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IICTOS DO PODER EXECUTIVO
DECRETO N.3.538-DE 27 DF. DEZEMBRO DE 1899
Abre ao 11 iniaterio da Guerra o credito de

1.193:95i$200, supplementar ao art. 19, § 11—
Etapas—da lei n. 5t0, de 31 de denxbr. do 1893

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, usando da auterização con-
ferida pelo art. 54, n. I, tabella B, da lei
n. 500, de 31 de dezembro de 1898, e satis-
feito o preceito do art. 2", § 2",n. 2, lettra c,
do decreto legislativo n. 392, do 8 do ou.
tubro de 1895, resolve abrir ao Ministerio
Guerra o credito supplementar da quantia
de 1.103:954200, para attender ás despezas
com o art. 19, § 11—Etapas—do actual ex-
ereicio.

Capital Federal, 27 de dezembro de 1899,
1 Is da Republica.

M. FERRAZ DE CAMPOS SALLES.

.7. N. de Medeiros Mana.

Sr. Presidente da Republica—A lei n. 560,
de 31 de dezembro de 1898, no art. 19, §.11
—Etapas, concedeu para 11.039.850 rações a
1$400 o cradito de t6.289:050$000, e os de-
cretos as. 578 e 3.315, de 7 e 11 de julho
findo, e eupplementar de 24:53e400, para '22
alfercs•'!unnoa excelentes dos contemplados
na tabella orçamentaria, ficando assim ele-
vado o total do credito a 10.314:194$400.

Conforme vos dignareis verificar da inclusa
demonstração apresentada pela Contadoria
Geral sia Guerra, a média para a avaliação

da etapa dos Oleiem de conformidade com o
disposto no art. 5 n. III da lei n, 360, de
30 do dezembro de 1895, foi de 1$306 e a das
praças de pret 1$776.	 •

Importando as rações de officiaes em
7.168:417$600 e as das praças de pret,
sive os alumes das Escolas e Collegio Militar,
em 10.339:728$. elevou se o necosssrio á,
quantia de 17.508:145$600, que, confrontada
com o credito concedido, dá -a detleieneja de
1.193:954200, deficieucia que se elevaria as
2.170:024400 si da etapa dos offiéiaes, pala
média de 1$305, nãoa resultnsse corno re-
sultou, a economia e 517:02:N 2$400 e si.
pela extincção das Cempanhias de Operarios
Militares e Aprendizea Artifices, não se dei-
xasse de despender com os mesmos 459:900
votados.

Tornando-se necessaria a abertura do cre-
dito da quantia de 1.193:951$200, supple-
mentar ao art 19 § 11 da lei n. 560, afim de
se poder conceder augmento de credito aos
Estados o pagar nesta Capital as etapas do
cot rente rnez, e tendo ainda a semelhante
respeito o Tribunal de Contas, na forma do
preceituado no decreto legislativo n. 392;tie
8 de outubro do 1895, art. 2", § . 2", n. 2,
lettra c, venho sutnnettor á vossa assigna-
tura o incluso des.reto abrindo ao Ministerio
da Guerra o referido credito supplementar.

Capital Federal, 27 de dezembro de 1899.-
1. N. de Medeiro3 Manei.

Nliiiisterio da lndustria Viação e
Obras Publicas

Por decretos de 21 do corrente, foram con-
cedidos privilegies de invenção, por 15 annos,
resalvando o Governo os direitos de terceiro
e a sua responsabilidade quanto á novidade e
utilidade da invenção, pelas patentes :

N. 2.977, a Manoel Izquierdo, Alberto
Ureta, Maximiliano Morei e Colos Morei,
chilenos, industriaes, domiciliados em San-
tiago do Chile, por seus procuradores Jules
Géraud & Leclére, hrazileiros. agentes de pri-
vilegies nesta Capilal Federal, para sua in-
vençã,o de—Novo processo de tratamento de
minerlos;

N. 2.978, e nas mesmas condições e pelos
me-mos procuradores, a Soares Castro &
Comp . , brrzdeiros, negociantes, domicilia dos
n ata Capital Federal, para sua invenção de
—Novos palitos acceudedores.

SECRETARIAS DE ESTADO--

Miuisterio da J ustiça e Negocios
Interiores

Expediente de 26 de dezembro de 1899

DIRECTORIA DO INTERIOR

A cusou-se recebido o oficio do delegado-
:Iscai tio Thesouro Federal no Estado do Rio
Grande de Si!, do 6 do corrente ma, com o
qual t, anstnittiu a conta, na importam:ia de
1:1 •20$. de do:pezas eleitoraes feitas pela Mu-
nicipalidade de Cruz Alta, e cujo pagamento
é requerido por Olegariontláb,e declarou-se,
para as fins convenientes e naconformidade do
aviso-circularão 12 do dito men, dirigidos aos

governos dos Estados, que as contas reforen-
:tes a despezas eleitoraes devem ser não só
apresentadas ao Governo Federal pAls re-
spectivas municipalidades, mas tambem
acompanhadas de documentos que as compro-
vem e convertientea.ente processadas, cum-
prindo, al Sm disto, que se deduza previamente
da conta de que ora se trata a quanta do
300$,despendida com publicações não compre-
heraUdas nas disposições da lei n. 35, de 26
de janeiro de 1892.

—Foram naturalizados brasileiros os
ditos Itespanlióes JosS Vogas Romero, Ali-
tonio Olmo Perez e Blas Utrera Rodas, és
italianos Stancato Giovanni e Albosino SS.-
verio, residentes no Estado de S. Paulo, e O
portuguez Joaquim Vaz de Araujo, resi-
dente na Capital Federal. — Remetteratn-se
as portarias dos cinco primeiros ao Presi-
dente do referido Estado.

Requerimentos deTachados

Anua Joaquina da Luz, pedinte seja seu
filho Matnede admittido no Instituto Ben-
jamin Consta.nt como alumno gratuito.—
Prove que é indigente, de aceordo com o re-
gulamento.

Di Bartolomeu &TIMO e Ippon)
Paulo de A 'tenso, solicitando naturalização.
—Indeferido.

Expediente de d7 de dezembro de 1899

DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Foi nomeado o bacharel João Americo do
Carvalho para o togar de 2" supplento do
substituto do juiz federal na secção da Ra-
rahyha, por tempo de quatro annos, na fórma,
da lei.

—Concederam-se ao inspector seccional da
19s circumscripção policial urbana Alfrado
Carne.ro de Campos, na conformidade das
disposiOes vigentes, dons mons do lieença.•
para tratar de sua saude.—Envion-se a por:-
teria ao chefe de policia, do I) stricto Fe-
deral.

—Devolveu-se no Ministerio das Relações
Exteriores a carta rogatoria expediria polo
juiz de direito da, anil .resi de lira ea, ent Por-
tugal, ás justiças do Estalo do Ria, para re-
cebimento le dividendos e averbamento do
aeçõ )s em inventario por obito de João Frans
cisco da Silva Ruga, e que não Ode ter an-
damento por não tratar-se de simples dili-
gencia, irias do cumprimento de sentença
estrangeira, que não é exequivel sem previa
homologação do Suprenar Tribunal Fed,oral,
conforme determina o art. 12, § 4, da lei
n. 221, de 20 de novembro de 1894.

•	 r
DIRECTORIA DE CONTABILIDADE

Solicitou-se ao Ministerio da Falenda. o
Page! ente de 555+ 101.) , de fornecimento feito
á Escola Polytechnica em setembro e alem.
bro do correu te a 11110.

Raquisitou.se ao dito Ministerio que
seja posírl na Dek•gii....i.t Fise..1 (lu Tticaiiiiro
no Estado do 1341V.a o credito do 92A258 para
completar o venciuteuto do De. Itsymundo
Jcse de Andrad.), que exerceu o lo,:ar do in-
spector de sande do peru.
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— Restituirattase á Contabilidade do The- e pelo mesmo entregue no anuo emendo á
couro Federal os documentos e o processo re-
lativos ao montepio da viuve e filhos do fi-
nado contribuinte Eduardo Antonio dos San-
tos

'
 escripturario da Secretaria de Policia

desta Capital.
--

Requerimentos despachados

Elisa Anua da Costa Ferraz.— Compareça
'na Directoria de Contabilidade deste Ministe-
T.o.

Amelia de Freitas Campos da Paz.— Com-.
pareça na citada directoria.

--
Adlitamento ao expediente de 23 de de-

zembro de 1899

DIRECTORIA GERAL DE SAUDE PUBLICA

Aceusou-se ao Sr, Ministro de Estado das
Relaçõe Exteriores o recebimento de seus
avisos, ambos de 86 de novembro ultimo.

Additamento ao de 26

Accuslu•e:
Ao Sr. ministro do Brazil em Pariz, o re-

cebimento de seu officio, datado de 3 do cor-
rente ;

Ao Sr. consul geral do 13razil em Malta.
Idem de seu Oleio n. 14, de 22 de novembro
findo.

Dia 27
Renietteram-se:
Ao Sr. inspector da Alfandega do Rio de

4aneiro, o conhecimento de troa volumes
'contendo saro antipestoso trazido pelo vapor
inglez litagd.lena, endereçado ao Ministerio
da Justiça, para que tenham estes sabida

Ao Sr.director geral de contabilidade deste
Ministeào, contas nas importancias de 228$
e 1:081$, dos Srs. II. Garnier e Jaine Cos-
barna.

Commonicou-se ao Sr. inspector da Al-
tan lega desta Capital, para os devidos &fel-
/os, que o Sr. Dr. director do Lazarito
Ilha Grande, minou em 2n0 a cada um dos
comnaandaiates dos vapores franceses Corsica
e Paranaguá, por haverem os mesmos infrin-
gido o regulamento sanitario em vigor.

Aecusou se:
Ao Sr. Ministro das Relações Exteriores, o

recebimento dos seus avisos dataios de 28 de
novembro ultimo 020 do corrente, sob n, 146;

Ao Sr. Dr. inepectar de sande do porto do
Pegado do Ceará, idem de seu officio n. 89,
de 5 do corrente ;

Ao Sr. Dr. director do 20 distriato sani-
tariomaritimo, idem de seu officio n. 319, de
19 do corrente ;

Ao Sr. Dr. inspector de sacie do porto do
Estado da Bahia, idem de seu officio n. 175,
de 18 do corrente;

Ao Sr. Dr. director do Lazareto da, Ilha
Grande, idem de seus ofilcics na. 323 e 324,
a,mins de 20 do corrente.

--
Requerimento despachado

Silva Araujo & Comp.—Concedo a licença.

Ministerio da Fazenda
Directoria do Expediente do Thesouro

Federal
Requerimentos despachados

Pelo Sr. Ministro:
The Leopoldina Railway Company, Limited,

pcdindo que sejem considerados como per-
tenças para carros de estradas de ferro os
« ispelhos. vidros, parafusos, fechaduras e
outros artigos», por alia importa dos para em-
pregar na coastrueção e reconstrucção do
seu material rodante.—De accordo com o pa-
recer, não pólo ser attendida.

Jeronymo Baptista Pereira Sobrinho, con-
sultando si ainda tem valor uma procuração

pagadoria do Thesouro.—Nada ha que de-
ferir.

Habilitação de D. Capitulina. Amelia Sar-
mento de Aguiar, viuvo do cirurgião do
corpo de saude do exercito Dr. Pedro Dele
phino de Aguiar, para percepção de meio
soldo e montepio.—Passe .se o titulo e exija-se
o pagamento do seio de accordo com o pare-
cer da Directoria do Contencioso.

Processo de liquidação do tempo de serviço
do pedagogo aposentado do extincto Arsenal
de Marinha de Pernambuco Joaquim Antonio
de Oliveira Baduen,—Passe-se o titulo.

— Pelo Sr. Dr. director:

José Gustavo da. Costa Azevelo, 2° escriptu-
rario da Alfandega do Rio de Janeiro, pedindo
por certidão seu tempo de serviço no perla%
decorrido de julho de 1862 a junho de 1877.
—Certitique.se.

Antonio Pereira Soares de Meirelles, pe-
dindo por certidão o teor das averbações
feitas no lançamento dos predios da rua
Vinte e Cinco de Março ns. 15 e 16, froguezia
de Inhaúma, e si consta estarem os mesmos
quites do imposto no 1 0 semestre do exereicio
de 1892.—Certifique se,

Directoria do Expediente 'do Thesouro
Federal

Dia 27 de outubro de 1899 •

Expediente do Sr. director:
Ao inspector da Alfandega do Rio de Ja-

neiro:
N. 171 — Em resposta ao vosso officio

ri. 548, de 16 de setembro ultimo, encami-
nhando o recurso interposto por Teixeira, Bor-
ges & Comp., do acto dessa inspectoria, que
mandou &assine ir como doces, comprehendi-
dos no art. 1:042 da Tarifa, a mercadoria
emitida nas caixas as. 41 e 42, que, junta-
mento com (ostras, os recorrentes submette-
rano a despacho pela nota n. 0.076, de julho
deste ttlI110, como biscoutos alimenticios para
a taxa do art . 99 da ii esmo Tarifa,—declaro-
vos, para os devidos effeitos, que, por despa-
cho de 22 de novembro proximo passado, pro-
ferido de aecordo com o parecer ernittido pelo
Conselho do Fazenda em ses.sã do 7 do mesmo
mez, resolveu o se. Ministro ilar provimento
ao recurso, para. o rim d s a. a mercadoria
em questão classificada como biscoutos no
art. 99 da pra:et:eia Tarifa.

—Ao.,,Inspt dor da Caixa de Amortização:
N. 103—Communicando que foram deposi-

citadas na Thesonraria Geral do Thesouro
Federal duas apoliees da divida publica da
União, do valor nominal de 1:000$ cada
uma e de propriedade de João • Alves Pinto
duedes Filho, para garantia de sua respon-
sabilidade no togar de ca.rimbador
repartição.

N. 104 — Communicando que foram en-
tregues a Josè Muylaert as quatro apolices
da divida publica do valor nominal de 1:000s
cada uma, do SIM propriedadc, que se acham
depositadas na Thosouraria Geral do Thesouro
Federal para garantia de sua responsabilidade
no cargo de escripturario pagador do di-
stricto tolegraphico no Estado do Espirito
Santo.

— Ao direotor da Recebedoria da Capital
Federai:

N. OS —Em resposta ao vosso (Aloto n. 51,
do 27 de setembro ultimo, encaminhando o
recurso interposto por D. Valentina Maria
Alves da Silva, e sou filho 1 0 emento da ar...
moda Francisco Alvos Machado da Silva,
contra o acto pelo qual essa Recebe Ioda lhes
impor a multi connitinada no arte 1(1 do re-
gularruinto °unem) ao decreto ti. 2.7o4, do 13
de janeiro ;le 1803, por ter sido feita Rira do
prazo legal a necessaria communicação para.
que fosse averbado em seus nomes a contri-
buição de patina de agua do predio n. 183 da
rua Chile, declaro-vos, para os devidos ell'ei-

tos, que, por despacho de 22, de novembro
proximo findo, proferido do :locado com o
parecer que o Conselho do Fazenda omittiu
em sessão de 7 do mesmo mor, resolveu o
Sr. Ministro dar provimento ao recurso,
attendendo a que os recorrentes, tendo rem-
bido o predio em questão em 1897, antes do
regimen do precitado decreto, requereram a
respectiva transferencla á Prefeitura, a quem
então cumpria communical-a a essa Rece-
bedoria.

N. 69 — Communicando que o Sr. Ministro
deferiu o requerimento cai que Macedo,
Ribeiro, Magalhães & Venoso, p tdiram para
comprar naquella repartição 95$ de estam-
pilhas de 200 e 500 reis, afina do completarem
a sellagetn de seu stock do perfumarias
estrangeiras.

—Ao director geral da Imprensa Nacional:
N. 33 —Conamunicando que o Sr. Ministro

autorizou a incineração das estampilhas do
impo,to de consumo de fumo, na impartancla
total de 32:544$960, que foram remettidas
pela Alfandega de Maneos e recebidas em
5 de dezembro do anuo findo, conforme o
termo lavrado naqxtelle estabelecimento e
enviado á Directoria das Rendas Publicas
com o officio n. 438, de 8 de junho ultimo.

—Ao inspector da Alfandega de Maná.os

N. 67 — Recomendando, de ordem do Sr.
Ministro que preste á Directoria das Rendas
Publicas as informações por elle exigi las no
officio ri. 16, de 22 de novembro do armo
findo, relativamente á remessa de quatro
caixotes contendo estampilh is do imposto (le
consumo d3 fumo, emittidas em virtude da
lei n. 25, de 31 de dezembro de 1891, os
quaes, segando communicou áquella dire-
ctoria a Companhia Lloyd Brasileiro, proce-
deram da alfandega supra cita-la.

—A' Delegacia Fiscal Pará:

N. 104—Remettendo o titulo de naciona-
lização do vapor Neptuno, e rocominendando,
de ordem .do Sr. Ministro, a cobrança do re-
spoctivo Nilo, na importando, de 20$000.

—A' Delegacia Fiscal no M tranlião:

N. 78—Declarando, em resposta ao oficio
n. 256, de 10 de agosto findo, que o Sr. Mi-
nistro, por despacho de 18 de novembro ul-
timo, resolveu approvar o acto do inspector
da alfandoga daquelle Estado, mandando
fornecer ao negociante de joias Léon Thou-
veres, independente do registro exigido polo
art. 4° do regulamento annexo ao decreto
n. 3.226, de 13 de março do corrente anuo,
as estampilhas especiaes necessarias para
sol/ar um barril de csenac, importado pelo
mesmo negosiante, para seu uso, porquanto
aquelle acto está de accordo com o art. 22,
§	 lettra e, do citado regulamento.

—A' Delegacia Fiscal no Ceará:
N. 93-C iminunicando, de ordem do Sr.

Ministro, que, não tendo acompanhado ao
officio deludia delegacia, n. 97, de 11 de
novembro findo, a fé de officio do 1 0 tenente
d3 artilharia Rodolpho Amaral de Souza,
conforme exigiu a ordem desta directoria,
n. 74, de 25 de outubro anterior, foi man-
dado expedir a favor de D. Antonio do Ama-
ral e Souza, mão do dito ornejai, semente o
titulo de montepio, ficando o de meio-soldo
dependente da apresentação daquelle do-
cumento.

— A' Delegacia Fiscal em Sergipe
N. 27—Dec!arando, em resposta ao officio

a. 7, do 25 de março ultime, que o Sr. Mi-
nistro resolveu approvar as nomeações de
Francisco Ludgero da Costa, para fiscal do
imposto do sol na cidade do S. Christovão e
de Luiz Pereira de Carvalho, para identico
togar, na capital daquello Estado, attendendo
a que agueiras nomeações tiveram legar antes
da publicaçÃo da lei n. 580, de 19 de•jullxo
do corrente anuo.
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— A' Delegacia Fiscal na Bahia

N. 121-Declarando, em solução ao officio
ri. 111, de 23 de novembro ultimo, com que
foi remettido o requerimento em que o pro-
vedor do Asylo das Orphãs do Sagrado Coração
de Jesus, naquelle Estado, pediu isenção
de direitos de importação para objectos én-
commefidados com destino ao consumo do
dito asylo, que o Sr. Ministro, por despacho
de 14 do corrente, resolveu não conee ler a
isenção solicitada, por não estar o . caso de
que se trata comprehendi lo, nas diseosições
do art. 20, § 24, das Preliminares da Tarifa
em vigor.

N. 122—Com. municando quo .0 Sr. Ministro
resolveu prorogar por 30 dias o prazo Mar-
cado pela Delegacia Fiscal • em S. Paulo ao

escripturario da Aluiu lega daquelle Es-
tado, Joao Corrêa de Moraes, para assumir o
exercido do referido cargo.

—A' Delegacia Fiscal nó Espirito Santo:
Na42—Communicando que o Sr. Ministro

resolveu indeferir o . requerimento em que
alaximo João Vieira pediu aforamento por 25
annos dos terrenos de marinhas comprehen-
didos na faixa que 'se estende da bahla da
Victoria ao rio Itabápoatia, para a lavra de
mineraes, o recommendando, dó ordem do
mesmo Sr. Ministro, Otie presto ao Thésout'o
minuciosas infarmações a respeito, afim de
que sejam acautelados os interesses da União,
proprietaria das referidas maainhas.

N. 43—Dedarando, em resposta á consul-
ta feita no officio u. 24, de 29 dejunho ul-
timo, o de accordo com o despacho do Sr.
Ministro, de 21 do corrente- mez, que o
inspector do alfande0, mundo liceficiathi.
deve perceber o ordenado desse emprego,
pois o seu substituto, só tem direito á grati-
ficação do exercido, nos termos do "decreto
n. 1.995, de 14 de outubro do 1857,

—A' Delegacia Fiscal em Se Paulo:

N. 165—Communicando, em rasposta, ao
officio n. 211, de 6 do corrente ifiez, que o
Sr. Ministro, por despacho de 19 do mesmo
mez, resolveu approvar o contracto cele-
brado por aquella delegacia com a Socidtd
Gdndrale de Transports Maritimes para a ar-
recadação do imposto de transporto rolativa
ás linhas de navegação da mesma empraza.

N. 166—Declarando, em resposta ao offi-
cio n. 153, de 22 de novembro ultimo, que o
Sr. Ministro resolveu prorogar por 30 dias o
prazo marcado ao conferente da exlincta Al-
fandega de S. Paulo, João Corrêa de .Mo.
-moa, para; assumir o exercido do cargo de

1 6 eseripturario da Alfandega da Bahia,
para onde foi' nomeado por decreto do
22 do setembro do corrente anuo.

— A' Delegacia Fiscal no. IV° Grande do
Sul:

-
N. 112-a.-Declarando erit resposta ao officio

n. 19, do 31 de julho ultimo, em (Ne com-
munica haver exonerado os fiscaes dos im-
postos de consumo de fumo e bebidas,
Capital daquelle Estado, Francisco Heimburg
Filho e Dionysici Pires Martins, e nomeado
para Substituil-os Socrates Taborda Ribas e
Antonio Xavier da Luz, que Sr. Ministrcapor
despacho de 23 de novembro ultimo, appro-
vou aquelles actos, ai tendendo a que foram
expedidos antes da execução da lei n.580, de
19 do julho do corrente armo.

— A' Delegacia Fiscal em Minas Gemes:

N. 29— Cornmunicando, em resposta ao
officio mi. 28, de 23 de novembro.ultimo, en-
caminhando o requerimento em que o dire-
ctor do Gymmisio de Ouro Preto solicita
isenção de direitos de importação para o ma-
terial de ensino encominendado para o m3s-
mo estabelecimento, que o Sr. Miaistro, por
despacao de 14 íto corrente, indeforin maleita
podido, visto a Tizrift em vigor não perrnittir

isen0o de que se trata.

RECEBEDORIA

1?,equerimeritos despachados

• Antonio Rodrigues da Silva &
Transfira-se.

Augusto dos Santos Mandahil.—Idem.
Antonio Affonso Junior.-a-Officie-se á Di-

rectoria do Contencioso, afim de ser cobrada
a penna de agua.

Thomé Dias. dos Santos Brandão.—Resti-
tuam-se 100$000.

Alves A. Pinto.--Transfira.'se.
Amelia Gaatão Rodrigues de Almeida.—

Transfira-se o imposto de industrio, e regi-
tros; quanto á licençt para vender estam-
Pilhas, deve requer ao Sr. Ministro.

Jeronymo Jos5 de Macedo.— Cumprido o
officio junto, archive-se.

Dr. José Rodrigues Peixoto.—Transfira-se.
Mathilde Bragança da Silva Arêas.—Idem.
Carlos Luiz Scasoa.— Idem..
Francisco Carlos da Silva Braga.—; Trans-

fira-se, saltando o documento e paga a multa
do 20$000..

,Zulrnira„Regina Mareanal.-Paga a multa
de 20$, e inseripto o predio em nome do ven-

	

dedor transfira-se.	 -
Julio Mendes Pereira.— Corrija-se o lança-

mento.
Manoel Monteiro dá Silva.— Transfira-se.
Libania Candida de Oliveira.—Idem.
Dr. José Ignacio Netto do Rego Carapebns;

José Luiz Estap-5.—Idem.
Henry Leuba.—Elimine-se, de acJordo c)in

o parecer.
Thomaz Antonio Penna:.— Transfira-se, pa-

gando o imposto em debito.
Costa Chaves & Comp.— 'dom.
Maria José de Carvalho.—Satisfaça a ex-

igencia da ante-directoria.
M moel Frandsco da Silva.— Pague o im-

posto em debito.
Silva & Monteiro.— Satisfaçam a exigencia

da sub-directoria.
Violar Scarta-aIdem..
Joeé Ferreira da Silva Mendea.— Idem.
João Antanio de Pinho.— Mostre-se quite

da multa imposta.
J. A. Vieira Lima.—Idem.

	

E. de Andrade &	 averbe-se a roU-
dança ,

Alfredo Spier.—Averbe-se a mudança; o
peticionado deve apresentar suaS guias de
accordo com o sou negocio.

Couto & Martins.—Pago o imposto em de-
bito, averbe-se a mudança.

Manoel Cordeiro tia Silva —Senado o do-
cumento, averbe se a mudança.

Clemente, Sobrinho & Comp.—Transfira-se.
Antonio Margullo.— Elimine-Se do lança-

mento do futuro exercido.
João Patano & Irmãos.—Transfira-se.
Santiago Souto Gomes.— Idem.
Alaphilippe Cathiard & Comp.— Trans-

fira-se, pagando o imposto em debito.
Dante Angeli. —Revalidado o documento,

transfira-se.
Gomes & LoUreiro.—Transfira-se o imposto

de industria.
Elvira Lameiro Martins.—Transfira-se.
Angelo de Moura Filho.— Mixt') o do-

cumento, aVerbe-se a Mudança.
Araujo & Alvaro,—Idem.
Adriano Figuei rede da Silva. —Transfira-se.
Ribeiro Leite & Irmãos.— Corrija-se o lan-

çamento.
Cardoso & Marques.—Restituam-se l78$000.

1\ilinisterio da Marinha

Expediente de 14 de dezembro de 1899

Ao capitão de fragata Duarte Fluet de Ba-
cofiar Pinto Guedes—Tdulon, declarando,
com referencia a uma carta da firma ,Whi-
tehead & Comp., reclamando contra a falta
de pagamento do '£ que, já
estando habilitada a Delegacia em Londres a
effectuar tal pagamento, man tém a autori-

ZaçãO Pará que este Se faça com o desconta
-do valor de um torpedo perdido, até a menã
cionada firma demonstrar que nanlhe cabe
responsabilidade pela perda de semelhante
arma de guerra.

—Ao chefe do estado-maior-general da ar-I-
mada

Mandando, de accordo com o parecer dcl
conselho naval, em consulta n. 8.323, de
do corrente, acerca da - um trabalho apresen-
tado pelo engenheiro n %vai de 3' classe capi-
tão-tenente Antonio Maxim Gomes Ferras,
intitulado «Manual do canhão autorilattco
Maxim, de 37 ra/na montado éni reparo nae
val; louvar aquelle official, em.  ordem do
dia, pelo bem elaborado o original trabalha,
com que demonstrou quanto o preoccupa o
inte ressa a instrucção e progresso do pessoal
do marinha np,cional q 4ogi assim imprimir
o mesmo trabalho na Iinprensa; Nacional, no
proxirno exercicio.

Ministério da Marinha—N. 1.359-2 , sec-
ção—Capital Federal, 14 de dezembro do
1899..

Sr. chefe do estado maior general da ar-,
mada-7Convindo harmonlia,r as disposiçõeS
referentes ao direito de admiasão no Awylo de
Invalido?, mandei ouvir o Conselho naval e"
conformando-me com o seu Parecer, em cona
sulta n. 8.309, de 24 do 'noz passado, rea
solvi que de ora em déante se observo o se-
guinte:

TeeM direito incondicional no asylo:
a) as praças e infariores de marinha quei

em inspeoção de sande, forem declarados in-
capava. absoluta ou relatiVamento, pôr feri
mentoà ou lesões recebidas em combata, feria
mento ou leão devida a desastre em acto de
serviço Ou inolestia adquirida em. acto de
serviço (hypothese do art. 64 lettras. 'a, b e,*
do decreto n. 613, de 21 de agosto de 1890);
quer tenham contribuido, quer não, si no
acto da baixa declararem por termo que
querem se asylar;

b) as praças ou inferiores declarados inoa-;
pazes absoluta ou relativamente, por moles-
tia, adquirida durante o tempo de service mi
velhice (hypothese do art. 64 lettra d) SI,
além de terem eontribuido por seis annos;
declararem no acto da baixa que querem se
internar;

11

Toem direito_condicionol ao Asylo
A .praçaS ou inferiores que não .toncl??

contribuldo pelo . teriam comPleto de 'Seis
annos ou não tendo feito contribitiOão elginiaa
( da qual estão, ex-vi da lei n. 477, de 9 d'S
dezembro de 1897, isentas as praças dos
Corpos de Infantaria de Marinha e Marinhei-
ros Nacionaes) forem, em consequencia de
molestia adquiri ia no tempo do serviço ou
velhice, declarados no acto da balsa absolu-
tamente incapazes, isto - é, si não puderem1
angariar meios de subsistem:ia.

Si a incapacidade for relativa, isto é,
camente para o serviço activo do mar, p6-;
clendo no entretanto angariar meios do -vi.cN
em terra, não devem sor internados.'" -

Não tecem absolutamente direito ao Asylo
A) Os que alcançarem baixa por concluSão

do tempo. •
B) 03 °sentidos eu eliminados cm con-:

seluencia de condemnação criminal ou disci-;
plinar, embora tenham contribuido por mai%
de seis annos.

C) Os que se inhabilitarem em consoquenJ
eia de actos reprovados ou em conflictos por
alies provocados.

O que vos declaro para 03 devidos effeltoSj,
Sande o fraternidade. — Md Pinto dd

Luz.'
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Ministerio da Marinha—N. 1.355-2° secção
--Capital Federal, 14 de dezembro de 189.

Sr. chefe de Estado Maior General da Ar-
mada — Declaro-vos, para os devidos effeitos
e em solução ao officio n. 681, de 2 de setem-
bro do corrente anuo, no qual consultastes
qual a situação que deve ()ocupar o official
que responde a conselho de guerra, quando
embarcado: o que o Sr. Presidente da Repu-
blica, conformando-se com o parecer do
Supremo Tribunal Militar, em consulta de 20
do mez passado, revolveu:

1", o official da Armada, em quanto estiver
respondendo a conselho dis guerra, deve ser
considerado em inactividade (situação 3, do
art. 3", do decreto n. 108 A, de 30 de dezem-
bro dp 1889).

2°, esse tempo não pode ser contado, em
caso algum, como desembarque.

Saude e fraternidade. —.Tosd Pinto da Luz.

—Communicou-se ao Supremo Tribunal
Militar e á. Contadoria.

— Ao Ministerio da Fazenda, transmitr
'Liado, por cópia, o officio n . 10. de 17 do met
findo, em que a Capitania do Porto do Estado
de Pernambuco descreve detalha:lamente o
edificio onde funccionou a inspectoria do (a-
finca° Arsenal de Marinha do mesmo Estado,
o qual foi cedido por este Ministerio ao da
Industria, Viação e Obras Publicas, para o
innceionamento da Administração dos Cor
raios, e decl irando que, opportunamente,
Dão fornecidos os esclarecimentos referentes
aos editicios do extincto Arsenal da Bahia
tombem cedidos áquelle ministerio.

— Ao Arsenal da Capital Federal, autoris
zando a provid ,nciar para que, no proximo
exercieio, seja feito, no Hospital de Marinha,
o passadiço necessario para commanicar a
3' e 5° enfermarias com o compartimento das
privadas, situado na área fronteira do edi-
ficio das mesmas enfermarias, de accordo com
o rednectivo oroamento na importancia de
2:984800.

Dia 15

Ao Ministerio da Fazenda:

Transmittindo, por cópia, o officio n. 468,
de 24 do novembro ultimo, da Contadoria da
Marinha, prestando informações solicitadas
pelo mesmo Ministerio, sobre o reconheci-
mento das dividas dos ofilcia.es que serviram
cum o contra-almirante Manoel Lopes da Cruz
na flotilha do Rio Grande do Sul, no periodo
de 13 de junho a 12 de agosto 1893.

Solicitando o pagamento, na importancia de
57:624483, proveniente do fornecimento de
varios artigos ao Commissariado e ao Arsenal
de Marinha desta Capital, nos mezes de maio
a dezembro do corrente anuo, conforme as
facturas annexas á relação n. 23.

Reiterando o pedido do credito solicitado
ern aviso de 5 de outubro ultimo, para a De-
legacia do Thesouru no Estado do Amazonas,
visto referir-se parte daquello credito a das-
pezas do pe.ssool, que não podem ser adiadas
sem graves inconvenientes.— Deu-se conhe-
cimento deste aviso ao Ministerio do Ex-
terior.

— Ao inspector do Arsenal de Marinha da
Capital Federal, recommendando que, por
meio de memorandos, mande obter propostas
no mercado para o fornecimento doa tubos
de latão para condensadoras, de que precisa
'o cruzador torpedeiro Gustavo Sampaio, wl
numero  de 43; o com as segui n tos 'dimensões:
comprimento 1°2,57, dia motro 0°1,13,
diainetro exterior 0a ,015, remettendo as dl-
taii propostas, para que se resolva sobre a
respectrva aequisição.

— Ao capitão do porto do Estado da Para-
.hy ha, enintv t eau d o haver a pprovado as
profereileias do conselho de compras para os
fOradelit..;lit') .3 mis (t.pdeitcias ria Marinha,
no exercloiorle 190, e autorizando a provi-
denciar uo sentido de celebrarem-se oi nu-
patentes contractos; tomando-se cru con:ide-

ração, para o suparimento de carne verde
sem osso, somente a proposta de Francisco
Joaquim de Vasconcellos Paiva, peio preçode
1$d00 o kilogramma.

—Ao Ministorio das Relações Exteriores,
transmittindo, afino de ser tomado na devida
consideração, o officio do Quartel-General da
Marinha, n. 891, de 5 do corrente, acompa-
nhado da reclamação feita pelo commandante
do cruzador Tiradentes, acerca da ajuda de
custo mandada abonar por aquelle Ministerio
ao 2° tenente Rogerio Augusto de Siqueira.

—Ao Ministerio da Fazenda, transmittindo,
por cópia, o termo da transferencia da casa
de residencia do primeiro ajudante do ex-
tincto Arsenal de Marinha do Estado da
Bahia á Iospectoria de Sande do Porto do
mesmo Estado.

— Ao Ministerio da Fazenda :
Declarando não haver inconveniente em

conceder-se, par aforamento, a Henrique
Guilherme Pritcha,rd, as marinhas fronteiras
ao morro do Cavallão, freguzia da Jurujuba,
em Nitheroy, e lembrando o alvitre de ser
ouvido o Ministerio da Guerra. uma vez que
se trata de um ponto estrategieo.

— Ao Quartel General, declarando que o
Arsenal de Marinha desta Capital já provi-
denciou sobre o concerto da bomba do moto
existente na enfermaria de beribericos em
Copacabana e bem assim que o do fogão da
mesma enfermaria deve ser conflui° a uma
°Moina particular, que ['mocetona nas suas
proximidades, sendo ossa obra ajustada pelo
respectivo diréctor, da acoordo com as indi-
cações constantes do officio n. 256, de 14 do
mez findo, da Directoria de Construções No-
vaes do referido arsenal.

— A' Escola Naval, declarando que os alu-
mnos paizanos José Alberto Nunes, Francisco
Dias Ribeiro, Manoel Vieira Torres e João
Paiva de Novaes. não podem ter praça :

la porque perderam a farda em virtude
de reprovação e, sendo novamente reprova-
dos, si bem que em outros matarias, a re-
admissão no Corpo de Aspirantes seria falsear
o p msamento do legislador

2", porque, adstricto á lei rt. 579, de 19 de
julho ultimo, nenhuma concessão se deve
fazer, nos termos do pedido, sem saber quan-
tos aspirantes ficarão na mesma escola, de-
pois de terminados os exames.

— A' Capitania do Rio de Janeiro, decla-
rando haver concedido a Antonio Gomes dos
Santos, seis mezes de licença, para navegar
como piloto, afim de poder prestar novo
exame na Escola Naval, para a obtenção da
respectiva carta visto ter sido inhabilitado
no que alli fez ultimamente.

— A' Capitania do Espirito Santo, decla-
rando que, no proximo exercido. deve re-
novar o pedido constante do officio n. 5, de
28 de outubro ultimo, no sentido de ser
adquirido para o serviço da mesma capitania
o escalar de seis remos, de que necessita.

—A Haupt & Biehn, representantes da Com-
panhia Germania, pedindo apresentar os
agradecimentos deste Ministerio pela re-
messa do modelo do cruzador torpedeiro
Tantoyo, offerecido pelos respectivos coro-
structores.

Dia 16

Ao Supremo Tribunal Militar, communi-
condo que á consulta do mesmo tribunal, de
9 de outubro próximo findo, emittindo pare-
cor sehre um requerimento em que Tueodoro
Augusto Ribeiro de Magalhães, advog'allo ele
Ricardo Barradas Muniz, pediu cortidiíri r4s
um aviso reservado, expedido por este mi-
nist orlo á resp,:eti a, contadoria, certidão esa
pia deixou do ser passada em virtude de
disposiçóés legues, deu o Sr. Presidente da
kopublica, em a7 do dito mez, o seguinte des-
pe

«Como parece aos Srs. ministros Miranda
Rei- e outros. fazendo prevalecer o preoeitn
legal em vigor, todavia, a solução suggerida

neste parecer realizava a amplitude do di-
reito do defesa sujeitando, apenas, a despacho
da auturidade competente o pedido da parte
interessada.»

— Ao chefe do Estado-Maior-General dai
Armada, recommenclindo expedição de or-
dem

Aos conunandantes de força, navios soltos,
corpos de marinha e escolas do aprendizes
marinheiros para que, a partir de janeiro
paoximo futuro, organizam e mensalmente
enviem ao Quartel-General mappas de todos
os sobresalentes e do combustivel recebidosa
bordo e nos ditos corpos e escolas, com a des-
ignação dos respectivos preços, afira de que,
trazidos tacs mappas au conhecimento da
Secretaria de Estado, se possa calcular a des-
peza mensal relativa ás verbas — Munições
navaes—e— Cornbusti cal .

Para que seja rigorosamente observado o
disposto no art. 5" das instruções que acom-
panham o aviso n. 2.528, de 30 de novem-
dro de 1894.-- Deu-se conhecimento desta
aviso á Contadoria.

— Ao Arsenal do Rio do Janeiro, concedendo
ao operaria David Procopio Pereira a grati-
tinção addicional de 20 "/„ sobre seus ven-
cimentos, a que se refere a 3° observação
da tabella n. 3 das que baixaram com o de-
creto n. 240, de 13 de dezembro de 1894,
visto contar mais de 20 annos de serviço.—
Communicon-se á Contadora.

—A' Capitania do Porto do Rio Grande do
Sul. autorizando a lavrar contracto, por
cinco monos, com Joaquim Francisco ria Silva,
de aluguel do prorlio de sua propriedade,
onde funcciona a delegacia dessa capitania
em Pelotas, pelo preço mensal de 134000.—
Communicou-so a Contadoria.

— A' Capitania do Rio, declarando, com
relação ao requerimento do capitão do vapor
nacional S. .htlo da Barra, Antonio Fran-
cisco Bomgosto, pedindo para continuar a
gozar do favor de que trata o aviso n. 2.238,
de 17 de dezembro de 1895, que o mesmo
pode seguir viagem como commandante do
referido navio, até poder prestar exame de
pilotagem, que deverá ter togar no fira de
seis mezes, a contar desta data.

—Ao presidente da 12° sesssão ordinaria
do Tribunal do Jury da Capital Federal, ro-
gando providencias no sentido de ser dispen-
sado de servir, como jurado, na roferala
sessão, pira que foi intimado, o lente da
Escola Naval José de Figueiredo Costa, visto
ser actualmente imprescindivel a sua pre-
sença na mesma escola, para attender aos
trabalhos de exames.

Dia 48

Ao Supremo Tribunal Militar, transmit-
tin lo, para ser apostillada, a patente do 10
tonante reformado Manoel da Silva Pinto,
visto ter sido mandato contar, por aviso
n. 1.126, de 19 de outubro do corrente rumo,
de conformidade cora o parecer do Conselho
Naval, em consulta n. 8.296,de 10 do mesmo
mez, para a sua reforma, o penedo de 23 de
abril a 3 de dezembro de 1883, em que es-
tudou com aproveitamento na Escola Naval
o primeiro anuo, como onvinto, o qual, addi-
cionado ao de 15 annos, cinco mezes e dias,
com que foi reformado, perfaz o total de 16
amos e dias, que lhe dá direito ao abono de
mais uma vigesima quinta parte do soldo.
Communicou-se á. Contadoria e ao Quartel.
General.

—ao contador da marinha, autorizando a
providanciar para que sejam restituidas a
D. Ca ! liarina Paiva de Saltes, viuva do
de 2' . elase Josá rios &rijos Saltes, as quotas
por este pana odeantariamento para o mon-
topio, devendo a referida "viuva exhibir
naquella repartição o conhi cimento do refe-
rido pagamento.

Dia 19
Ao Ministerio Iia Industria, Viação e Obras

Po liem, ri elarando, com relação 'iro mo-
mortal da Southern Brazilian Rio Grande do
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Sul Railway Company, Limited, pedindo ao
m•smo Ministerio providencias no sentido de
ser protegida a ponte ' de sua propriedade
sobre o rio S. Gonçalo dos frequentes abal-
roamentos . pelas embarcações á vela e, a
vapor, que a Capitania do Porto daquelle Es-
tado já se occupou desse assumpta, propondo
a nomeação d.) um pratico para aqualle fim
e a -cobrança de taxas aos navios que fizessem
a passagem da referida ponte, no oficio
n. 21; de 9 do mez findo, que teve o seguinte
despacho: «Só ao Poder Legislativo compete'
crear taxas e não ha verba estabelecida para
o pagamento do pratico »; não se podendo,
pois, satisfazer immediatamente o indido que
faz a mesma companhia.

--A' Capitania de Sergipe, declarando em
solução ao offidio n. 18, do 2 do' corrente,
em que submetteu á approvação deste Minis-
terio a cópia do contracto " celebrado com
Antonio Joaqaim" de . Magalhãas; para a ex-

' ecuçãndaS obras do edificio onde vae ser
installada- a mesma " capitania", não estar de
accordn com a clausula s .e_rubda do mesmo
contracto, pela qual . o contractante sal.a, o
direito do reclamar iraleininzação por'qual-

-quer prejnizó °ocasionado por augmento im-
previsto de obras indisperisaveis, que surjam
no correr - dos' trabalhos e não; tenham en.:
trado ciii conta; visto que 6 Governo nãe
pode excidero credito concedido para 'aS -re-
feridas obras.

Reguerinzento despachado

Commissario de 4" classe Annibal da Paula
• Barros.—Indeferido.

Minátorio da Guerra
Por portaria de 27 do corrente, foi nomeado

encarregado da- detalhe do commando do
4 0 districta militar o capitão do 380 batalhão
de infantaria Manoel Ignacio Domingues.

Expediente de 21 de dezembro de 1899

Ao Sr. Ministro da Fazenda
Pedindo :
Distribuição á Delegacia Fiscal do Thesouro

Federal em Porta Alegre do necessario cre-
dito para °acorrer .ao pagamento da quantia
de 200$ a que tem direito, para despezas de
funeral e luto, Maria Acacia Corrêa Vasques,
na quali•lade de viuva do guarda do Arsenal
de Guerra do Estado do Rio Grande do Sul
Vasco Joaquim Corrêa Vasques, contribuinte
do montepo.—Communicou-se á mesma De-
legacia;

Pag,arnento da quantia de 4:806$630 ao
major do corpo de engenheiros Democrito Fer-
reira da Silva; a que ficou 'reluzida a que
lho competia nos exercicios do 1894 o 1895,
em vista do accordb feito com o referido
major ;

.Remessa do Diario Official ao comraan-
dante da guanição de B.igé ;

Restituição , ao alferes do 390 batalhão de
infantaria,Anastac io de Freitas da quantia de
25$350, descoiúada, de seus vencimentos a
titulo de 2 °/„ no periodo decorrido de agosto
a dezembro de 1894,

Transmittindo papeis relativos á solicitação
que faz o mestre aposentado da offiaina da
construcção do Arsenal de Guerra desta Ca-
pital Manoel Martins Ferreira, de se acblicio-
nar ao tempo que lhe foi contado para sua
aposentadoria o periodo de 1854 a 1855 em
que serviu como mestre de armas na corveta
Recffe, pertencente á armada, o pedindo que
sa digne tomar tenaz na consideração que me-
recw a preterição de que se trata.

—Ao presidente do Tribunal do Jury do
District° Federal, pedindo dispensa do ca-
pitão Domingos Jesuino de Albuquerque Ju-
nior, na presente SOASãO do mesmo jury,
visto serem imprescindiveis os seus serviços

• no Ministerio da Guerra.	 •

— Ao Supremo Tribunal Militar, remet-
tendo : 

Para os fins convenientes, papeis -em - que
o alferes Manoel Theodoro do Freitas pede
que se lhe passe sua patente de reforma

Para consultar com-seu parecer, papeis em
que o alferes do 280 batalhão de infantaria
João Martins Vianna, allegando achar-se nas
mesmas condições do alferes Melanio das
Neves e outros, pede que sua . antiguidade
de posto seja contada do 23 do novembro
de 1893:	 ,.	 •

—Ao chefe dó estude-maior do exercito

Declarando, para, que o faça . - constar ao
amai-cantante do 7 0 districto militar, que se
approva a proposta que faz para reorganizar
o pessoal que serve junto ao coimando
do mesmo districto.

Permittindo:
An alferes do 12" batalhão de - infantaria

Francisco JoaqUim Pereira Caldas Sobrinho,
gosar no Estado ' da Balda a licença de 40
dias que obteve para tratamento de saude,
correndo por conta propria as despezas de
transporte;	 • ,

Ao soldado do 1° batalhão de engenharia
Francisco Ferreira Vianna, que se acha no
Hospital Central do Exercito, tratar-se em
casa de sua familia.

Transferindo para . o . 10°, batalhão de infan-
taria o alferes do 200 da mesma arma José
da Silva Marques.

Transmittindo, para os fins convenientes,
dons exemplares do trabrilho do major Phil-
lips, do exercito chileno, intitulado— Via-
gem do Estado . Maior—Operações do desta-
camento de Oeste.

Conce lendo licença para gosarem o periodo
(las ferias do presente anno lectivo, sem
prejuizo dos trabalhos escolares, correndo por
conta propria as despezas de transporte:

Ao coadjuvante , do ensino theoriCo da Es-
cola Militar do' Brazil, capitão de artilharia
Antonio Julio Barboaa da Franca, .no Estado
de Sergipe.— Communicou-se ao' cornman-
dante da dita escola;

Aos alumnos da Escola Preparatoria e de
Tactica do . Realengo, Ascanio Enéas de Mello
Pacca, Antonio" 13 .iptista de Mendonça Filho,
Arsenio de Souza Nobrega e Arthnr Marques
Lins de Albuquerque, o primeiro nesta Ca-
pital, 6 ultimo em S. Paulo e os demais em
Sergipe.— Communicou-se ao cornmandante
da referida escola.

Concedendo licença, para no anno proximo
vindouro se matricularem nas escolas do
exercito, si houver vagas, satisfeitas as exi-
gencias regulamentares, aos officiaes e praças
abaixa mencionados:

Na Escola Militar do Brazil:
Alferes alumno Amilcar Armando' Botelho

de Magalhães, que serve no 6') batalhão de
artilharia, alferes Pedro Gomes . da Frota e
Silva, do 20 b italhão, José Francisco de Lima
Min lello, do 270, e Glistavo Maria de An-
drade Santiago, do 28", e soldado Francisco
de Castro Pinheiro Bitteucourt, adendo ao 17°
de infantaria.—Communicou-se ao comman-
dante da mesma escola ;

Na Escola Preparatoria o de Tactica do Rio
Pardo:

Soldado Antonio Joaquim Teixeira Netto,
do 1" regimento de artilharia.

— Ao director geral de artilharia, man-
dando orçar, com urgencia, a despeza que
se terá do fazer coro os concertos necesaarios
no deposito de lenha do Hospital Militar
PIM/150d° do Andarahy e nas casas do almo-
xarife e do fiel do dito hospital.

— Ao intendente geral da guerra:
Autoriz urdo a mandar recolher á Inten-

deneia Geral da Guerra a munição julgada
em máo estado ou sem applicação á artilha-
ria, existente na fortaleza de S. João da
Barra desta cidade.

Etapa 	 	  1$461
Extraordinarios 	  $855
Forragem 	  2$225

— Communi'cou-se ao chefe do E,tado-Maior
do Exercito.

—Ao presidente do conselho de compras sia
Intendencia Geral da Guerra, approvando a
acta da sessão do mesmo conselho, realizada
em 15 do corrente, para acquisição de diver-
sos artigos de fardamento, devendo, .porém,
exceptuar-se o algodão enfestado para leu-
çóas e as gravatas de couro, e lavrar-se os
competentes contractos.

—Ao commandante da Escola Militar do
Brazil, concedendo licença ao alferes do 38°
batalhão de infantaria Christian° Alves Pinto,
alumno do 3" anno do curso geral dessa os;
cola, para prestar exame vago de geometria
diferencial e integral, afim de melhorar s.,
approvação simples que obteve nesta disci
plinar em 1897, uma vez que seja approvado„
plenamente em todas as materias que actual-j,
mente estuda.

— A's Delegacias Fisca,es do Thesouro Fe-
deral:

No Paraná, remettendo,- para informar,
papeis relativos ao pedido que faz o soldado
do 8° regimento de cavallaria, add ido ao 130,
da mesma arma, Appolinario da Silva, de
pagamento de vencimentos não recebidos em
1896, quando destacado na Colmata Militar'
junto á fóz do Iguassó ;

Em Santa Catharina, remettendo, para in- t
formar, papeis relativos á carga feita ao
tenente do exercito Theophilo Agalano da
Siqueira, proveniente de extravio de re.
volvers que estavam sob sua guarda ;

Em Goyaz, declarando que fica approvada •
a deliberação que 'tomou do arbitrar pro-
visoriamente o soldo mensal de 120$ ao alfe-,
res Manoel Theoloro de Freitas, reformado
por decreto do 6 de janeiro deste anno, der
accordo.com o disposto no de n. 193 A, de 3Q
de janeiro de 1890.

Dia 22

,cendo a remessa que fez de um exemplar lin-
presso da collecção das leis do dito Estado,,

Ao presidente do Estado do Ceará, agrade-

promulgadas pela respectiva Assembléa Le-
gislativa no corrente anuo.

Declarando
?ue fica o commandante do 7° regimento de

cavallaria autorizado a trocar um °avalio
pertencente ao dito regimento por outro que
melhor Se preste, ao serviço;

Que deve ser feito administrativamente o
fornecimento de ferragem, não excedendo dos
seguintes valores :
- Na Capital Federal, fortalezas e Asylo dos
Invalides da Patria :

Ferragem para eavaIlo 	  $109
Ferragem para muar 	  $073

Campinho, Realengo o Curato de Sauiá'
Cruz:

Ferragem para cavallo 	 	 $136
Ferragem para muar 	  $083

—Communicou-se- ao chefe do Estado-Maior
do Exercito •

Que é fixado, do seguinte modo, o arraçoa-
mento da força federal destaca la nas loca-
lidades abaixo mencionadas durante o • se-
mestre vindouro:

Na.Capital Federal, fortalezas e Asylo dos
Invalideis da Patria :

Etapa	  1$470
Extraordinarios 	  1$090

No Campinho, Realengo e Curato de Santa
Cruz :

Etapa 	  1$630
Extraorlinarios 	  1$210

Em Nitheroy
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—Ao intendente geral da Guerra, decla-
rando que não pôde ser feita no actual extu•-•
cicio a &aquisição de dons muares pedidos
pelo commandante do 4° distrieto militar para
o serviço do 10° batalhão de infantaria, por
Isso que a verba destinada á compra e remonta
de anirnaes tern de ser distribuida pelas
consignações ns. 16, 26, 32 e 33 da rubrica 168
—Material—conforme pediu o Sr. Presidente
da Republica ao Congresso Nacional, com o
fim de evitar a abertura de °reditos suppla-
mentares áquellas consignações, devendo,
portanto, a acquisição desses muares realizar-
se no proximo exercido ou o seu fornecimento
effeetuar-se por algum dos corpos desta
guarnição.	 •

— Ao chefe do Estado-Maior do Exercito:
Concedendo licença ao capitão honorario do

exercito Manoel de Carvalho Paes de An-
drade Gouvêa, que foi mandado incluir no
Asylo dos Invalidos da Patria, para residir no
Estado de Pernambuco, com as vantagens que
tem, no dito asylo.

Mandando submetter a tratamento no In-
stituto Pasteur e recolher durante esse trata-
mento a um dos hospitaes da guarnição desta
Capital o soldado do 4° batalhão de artilharia
Tablas do Amaral, que veia do Estado do
Pará por haver sido mordido por uni cão hy-
drophobo.

ZMinisterio da Guerra — N. 92 — Rio de
Janeiro, 22 de dezembro de 1899.

Sr. director geral de artilharia — Provi-
dencia() para que, do aecordo cora as bases
consignadas no annexo D do relatorio que no
corrente anno apresentei ao Sr. Presidente
da Republica, sejam formuladas as condições
e detalhes do edital de coneurrencia para a
installação em nosso pais de uma fabrica de
polvora sem fumaça, devendo toes condições
ser submettidas á approvaçàO deste ministe-
rio antes da serem publicadas.

Saude e fraternidade.— J. IV. de Medeiros
Mana.

Dia 23

Ao Sr. Ministro da Fazenda :
Pedindo pagamento da quantia de 4:050$720,

sendo: a Alberto de Almeida St Comp., 48$;
a Barbosa & Moreno, 6$800; a Fonseca San-
tos & Comp. 3:937$120; a /lime & Comp.,
28$800, e a J. L. Belchior, 30$, provenientes
de fornecimentos feitos no actual exercieio á
Intendencia Geral da Guerra.

Remettendo cópia anthentica do decreto de
2,2 do corrente, que concedeu aposentadoria
as mestre da ofileina de pintores do Arsenal
de Guerra desta Capital Gualdiu° Antonio
da Silva Lydio e os papeis que motivaram
essa aposentadoria, e declarando que conta
elle, até 31 de agosto ultimo, 48 annos, nove
mezes e 20 dias de serviço.

Transmittindo para que se digne tomar na
consideração que merecerem, os papeis em
que o alferes do 30 re,gimento de °avaliaria
João Pedro Vicencio, allegando ter conduzido
da Delegacia Fiscal do Thesouro Federal em
Porto Alegre para a Alfandega de Uru-
gttayana a quantia de 500:000$, pede paga-
mento da porcentagem do que se Julga com
direito pelo desempenho de tal oommissão.

— Ao Sr. Ministro da Justiça e Negodos
Interiores, declarando, em resposta ao seu
aviso n. 3.003, de 8 do corrente, segundo in-
forma a Contadoria Geral da Guerra, consta.
da folha n. 28 do livro 10, de °avaliaria da
guarda nacional do Estado do Rio Grande do
Sul, que o capitão Francisco da Costa Peixoto
satisfez o salto da respectiva patente.

e- Ao chefe do Estado Maior do Exercito,
declarando :

Que, nesta data, se concede o quartel do
1° regimento de cavallaria por menagem ao
soldado do mesmo regimento Adolpho 11fallet
Ilelmonde, que se acha preso e foi absolvido
pelo conselho de guerra a que respondeu;

Que é approvada a nomaação que foz o
commandante da. guarnição do Estado tio Ma-
ranhão, segundo communica o tio 1° diatrieto
militar, do alferes do 5° batalhão de infan•
taria Manoel Galdino de Oliveira para inte-
rinamente encarregar-se da guarda e conser-
vação do forte de S. Luiz, no dito Estado.

Que fica sem effeito o aviso n. 1.897, de
17 de novembro findo, quanto á concessão de
licença ao paizano Arthur Armond Barboea,
para em 1900 se matricular na Escola Pre-
paratoria e de Tactica do Realengo;

Que é nomeado ajudante de orlem do co-
ronel Antonio Adolpho da Fontoura Menna
Barreto, inspector militei. do 130 regimento
de eavallaria, o tenente do 14° regimento
desta arma Isidoro Dias Lopes, conforme pro-
põe o mesmo inspector;

Que é permittido ao medico de 5" classe do
exercito Dr. Arthur de Figueireio Rabello,
que segue para o Estado do Pará, demorar-se
30 dias na Estado da Bahia;

Que são transferidos, na arma de infan-
taria, do 2° batalhão para o 26° o alferes
Aarru) da Brito Lima, que terminou o man-
dato de deputado ao Congresso Legislativo
do Estado de. Sergipe, e, na de eavallaria,
8° regimento para o 120 o alferes Antonio
Candido Ortiz.

— Concedendo licença:
Ao anspeçada do Asylo dos Invalidos da

Patria Joao Baptista dos Santos para residir
no Estado de Sergipe, com as vantagens que
tem no dito asylo, -clando-se-lhe a nacessaria
passagem, de cuja importancia indemnizará
os cafres publicos, na forma da lei;

Ao alumno da Escola Preparatoria e de
Tactica do Realengo José Elias Bandeira, por
90 dias para tratar de negocios do seu inter-
esse no Estado de Minas Geraes, conformo
pede, devendo entrar no goso da mesma li-
cença depois de terminados os trabalhos es-
colares do corrente anno;

Para, no anno proximo vindouros se ma-
tricularem nas escolas do exercito, havendo
vagas e satisfeitas as exigencias regulamen-
tares, ao official, à praça e aos paizanos
abaixo mencionados:

Na Escola Militar do Brazil

Alfores-a.luranos Alvaro Guilherme Ma-
riante, que serve no 170 batalhão de infan-
taria;

Na Escola Preparatoria e de Tactica do
Realengo

Paizauos Annibal Jayate da Costa, Ar-
mando Teixeira Nogueira, Francisco Luiz
Gaston Lavigne, Francisco de Paula Barata
Ribeiro, José Antonio de Siqueira Montes e
José Firmino Paz.

Na Escola Preparatoria e de Tactica do Rio
Pardo

Sargento Luiz Carlos Cordovil de Siqueira
e Mello, que serve na guarnição de S. Ga-
briel, no Estado do Rio Grande do Sul.

Mandando:
Servir:
No 4° regimento de eavallaria, o alferes

graduado do exercito João Baptista Curto
Carvalho, que serve no 11 0 batalhão de in-
fantaria;

Na guarnição do Estado da Bahia, até se-
gunda ordem, o medico de 3 , classe do exer-
cito Dr. Leovigildo Honorio de Carvalho ;

Providenciar para que o commandanto do
1° batalhão de engenharia mande receber
do alferes do 30 batalhão do infantaria, add ido
ao 1 9 da mesma arma, Mauricio Martins Lo-
pes Lima a quantia de 555$260, que afiega
haver perdido quando agente do referido
1° batalhão de engenharia, passando se-lhe o
competente recibo, e fazendo-se na escriptu-
raçãa do conselho economia° as necessarias
notas declarativas, conforme pede aquelle
oficial.

—Autorizando a fazer acquisição dos livros
menciona los na relação que acompanhou o
officio it. 2.415. de 18 de novembro lindo, ne-
cessarios ao serviço da 1 , secção da Reparti-
ção do Estado-Maior do Rxereito, sendo a
canta da despeza enviada á Contadoria Geral
da Guerra para o competente processo e pa-
gamento pelo Thesouro Federal da respe-
ctiva importancia, devora correr por conta
da rubrica 16e—Matarial—n. 2—Estado Maior
do Exercito—Expediente.

Ministario da Guerra—Rio de Janeiro, 23
de dezembro de 1899—N. C.117.

Sr. chefe do Estado-Maior do Exeretto-
Declarae ao eommandante do 6° districto mi-
litar, para que o faça constar ao das Escolas
Preparatoria e de Tacaca do Rio Pardo, que,
relativamente á computação do tempo de
serviço no magisterio do major do corpo de -
engenheiros ',pado de Alencastro Guimarães,
de quem trata no oficio que acompanhou o
daqualle com o n. 3.511, de 2 de dezembro
de 1898, dirigido á extineta Repartição de
Ajudante-general, não se applica a doutrina
do aviso de 25 de março de 1895, nem a do
aviso de 1 de setembro de 1898, na compu-
tação do tempo anterior ao regulamento que
baixou com o decreto n. 2.881, de 18 de
abril do anuo prostitui passado, em virtude
do qual foi posto em disponibilidade, devendo
fazer-se na inclusa certidão de alterações as
correcções neeessarias, de accordo com a in-
formação junta, por cópia, da Conta lona
Geral da Guerra.

Saude e fraternidade.—J. M. de Medeiros
Mallet.

— Ao intendente geral da Guerra, man-
dando providenciar para que a enfermaria
militar da guarnição *do Estado do Coará
seja transferida para os coimados do adilai°
em que está aquartelado o C, batalhão de
infantaria, na parte que dá frente para a
praça dos Martyres,na capital do dito Estado,
communieando-se ao Ministerio da Guerra
logo que se realize a transferencia, visto ter
de ser entregue ao governador do dito Es-
tado o predio em que está actualmente a dita
enfermaria.— Communicou-se ao chefe do
Estado-Maior do Exercito e ao director geral
de Saude.

— Ao commandante do Collegio Militar
desta Capital, declarando que se concedeu
licença para, no anno proximo vindouro, se
matricular nassa co1ledo, satifazendo as
exigencias regulamentares, ao menor Arthur
Armond Barbosa, conforme pede o tenente
honorario do exercito José Armond Barros.
Barbosa, pae do referido menor.— Communi-
cou-se ao commandante da Escola Prepara-
teria e de Tactica do Realengo.

— Ao delegado fiscal do Thesouro Federal
no Estado da Bahia, remettem-se, para infor-
mar, papeis em que os officiaes do 5° batalhão
de infantaria da guarda nacional pedem paga-
mento dos vencimentos relativos aos mezes
de setembro e outubro de 1897,em flue allegam
ter estado em serviço da guarnição do dito
Estado.

—Ao Supremo Tribunal Militar, reinetten-
do, para os fins convenientes, cópias authen-
ticas dos decretos do 22 do corrente, exone-
rando o general de brigada Arthar Oscar de
Andrade Guimarães do cargo de commandan-
te do 2" distrieto militar ; nomeando o ge-
neral de brigala Silvestre Rodrigues da Silva
Trievasaos para exercer o referido cargo, e o
pharmaceutiao adjuato do exercito Antonio
Eugenio de Lossio Seiblitz, pharinaceutico de
5' classe ; reformando o capitão do 10° bata-
lhao de infanteria Antonio Hungria Rogick
de Andrade e mandando ficar sem effeito o
de 3 de novembro de 1894, na parte relativa
á promoção ao primeiro posto dos alferes em
eommissão Alfredo Domingues da Silva, Her-
mini° da Siheira e outros.
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Requerimentos despachados
Tenente Amerieo Cabral. — Prove O 11110

alloga.
Paustino Augusto Ce11 . . — Complete o

Bailo.
Capitão Urdido de Azambuja Rangel e cabos

de esquadra Thomaz Camillo Borges e ()atavio
Orlando de Góes.—Indeferidos.

Ministorio da Industrio, Viação a
Obras Publicas

Directoria Geral de Contabilidade
• Requerimentos .despach idos

Dia 27 de dezembro de 1899

D. Christina Roland de Toledo, pedindo os
favores do montepio, pelo falleeimento de
seu marido Antonio Augusto de Toledo,
C °Melai doe Correios de S. Paulo.—Defe-
rido.

Pedro Ignacio Gomes, ex-carteiro de 2a
classe da Administração dos Correios do Ma-
ranhão, pedindo autorização para continuar
como contribuinte do monteplo.—Deferido.

Antonio Martins Machado Junior, ex-tele-
graphista de 3' classe da Repartição Geral
dos Telegraphos, pedindo autorização para
continuar como contribuinte do montepio.—
Prove quando pagou a ultima contribuição.

Luiz de Araujo Cavalcanti Duca Filho, ex-
agente de I a classe da Estrada de Ferro Sul
de Pernambuco, fazendo igul pedido.—Defe -
rido.

Requerimentos despachados
Dia 28 de dezembro de 1899

Moss, Irmão & Comp., pedindo o paga-
mento de I :451$:300 de fornecimentos feitos
á Inspecção Geral de Gbras Publicas em de-
zenibro de 1898.—Requeiram perante o Mi-
nistario da Fazenda, a que já foi requisitado
O pagamento.
• D. Maria Candida Alvins Maldonado, pe-
dindo pagamento pela desapropriação dos
seus terrenos por onde passa a Estrada de
Ferro do Rio do Ouro.—E' convidada a cre-
dora ou o seu representante, a comparecer
nesta Secretaria de Estado para o prévio
aceordo, nos termos da lei.

Directoria Geral da Iuiustria

Por portaria de 27 do corrente, foi con-
cedida garantia provisoria, por tres annos, a
Thomaz Placido Teixeira de Farias, brazi-
loiro, rascante°, residente nesta Capital,
para sua invenção de inachinas de pressão
de ar para o movimento continuo com appli-
cação a navios fiuctuantes e submarinos, es-
tradas de ferro, vehioulos de qualquer espade
e industria.

Por outra da mesma data, - foram con-
cedidos seis mezes de licença, com venci-
mentos, na fôrma da lei, ao 2. °Melai da
Secretaria de Estado João Rodrigues Chaves
Jun3o?, para tratar de sua sande na Europa,
de accordo com o art. 5 . do decreto n. 2.766,
de 27 de dezembro de 1897.

—Por outras de 28 corrente
Foi exonerado a seu pedido o telegraphista

de 3a disse da Repartição Geral dos Telegra-
lhos Antonio Martins Machado Junior.

Concederam-se licenças
pe seis mezeri, com vencimentos na fôrma

da lei, ao telegraphista de 4 classe da Re-
partição Geral dos dographos Antonio Dinis
Pereira Daltro, para tratar de sua sande
Onde lhe convier;

Pe fie dias, sina vencimentos, ao telegra-
phista de 4' olasse José Francisco Abreu, para
tratar de negocios de seu Interesse;

De 90 dias, com vencimentos, na fôrma da
lei, para tratamento de sua sande, onde lhe
convier, ao feitor de linha da Repartição
Geral dos Telegraphos João Eugenio Iklernan-
des Filho.*	 •

Erpediente de 26 de dezembro de 1899

Odiei° do administrador da Hospedaria da
Ilha das Fio:as, para enviar a relação do
p.issoal que tem de ser dispensado em 1 de
janeiro vindouro.

—Aviso á Directoria Geral dos Correios,de-
°tarando não poder ser ~sita a proposta
para ser nomeado o official da Administra-
ção dos Correios de Sergipe Antonio Augusto
Gentil Fortes contador da mesma adminis-
tração, visto já esár nomeado para o refe-
rido cargo Balbino José de Menezes, por por-
taria de 18 do corrente.

D t 27

Communicou-se ao presidente do Estado do
Rio Grande do Sul que foi autorizada a mea-
ção de uma agencia postal na colonia Gua-
rany, como pediram seus moradores.

Dia 28

Recommsndou-se á Directoria Geral dos
Telegraphos para enviar uma cópia do orça-
mento das despesas a fazer com os reparos da
linha telephoniea da fortaleza de S. João.

Directoria Geral de Obras e Viação
Foi prorogada por 60 dias, com vencimen-

tos na Oram da lei, a licença em cujo goso
se acha o conductor de trem de 3' classe da
Estrada de Ferro Central do Brasil Pedro
Garcia -de Azeredo Coutinho, para tratar de
sua saude.

Requerimento despachado

Luiz Pereira de Sant'Anna, pedindo, por
certidão, o aviso n. 9, de 11 de maio do cor.
rente anno ao Ministerio da Guerra.—Cona-
pareça na la secção de. Directoria Geral de
Obras e Viação, para o pagamento da cer-
tidão pedida.

SECÇÃO JilDiCIARIA
Supremo Tribunal Federal

852 SESSÃO EM 27 DE DEZEMBRO DE 1899

PreMencil do Sr. ministro Aquino e Castro

A's 10 1/2 horas da manhã abriu-se a ses-
são, achando-se presentes os Sra. ministros
B. de Pereira Franco, Piza e Almeida, Macedo
Soares, Pindahiba de Mattos, H. do Espirito
Santo, Amorico Lobo, Larcii o de Mendonça,
Ribeiro de Almeida, João Pedro, Manoel Mur-
tinho, André Cavalcanti e G. de Carvalho.

Deixaram de comparecer os Srs. ministros
Bernardino Ferreira e João Barbalho.

Foi lida e approvada a acta da sessão ante.
rior e despachado tolo o expediente sobre a
mesa.

JULGAMENTOS

Habeat-corpus

N. 1.298—Minas Geraes—Relator, o Sr. mi-
nistro Macedo Soares ; paciente, Serafim de
Almeida Coimbra.—Foi negado provimento
ao recurso, contra os votos dos Srs. Maesdo
Soares, Piza e Almeida e B. de Pereira
Franco.

N. 1.305—Capital Federal—Relator, o Sr.
B. de Pereira Franco ; paciente, Carlos Al-
berta. —Foi concedida a ordem de soltura ao
paciente, contra os votos dos Srs. G. de Car-
valho, André Cavalcanti e Manoel Murtinho.

Aggravo de petiçdo
N. 339—Capital Federal—Relator, o Sr. Lu-

cio de Mendonça ; aggravantes, Manoel Igna-
cio Quaresma e outros; aggravado, o Juizo
Seccional desta Capital .—Deu-se provimento

ao aggravo para mandar que o juiz a quo,
reformando o sou despacho, receba a petição
inicial e faça seguir a :Laçai) sus termos,
Quinhoam= te.

Revisdo crioze
N. 413-8. Paulo—Relator, o Sr. B. de

Pereira Franco; revisores, os Srs. Piza e
Almeida e Macedo Soares, peticionario Ma-
noel Gonçalves Segundo.—Foi reformada a
sentença para se annullar o julgamento o
mandar a causa a novo jury, pelos votos
dos Sra. B. de Pereira Franco, Macedo Soa
res, André Cavalcanti, João Pedro e Amorico
Lobo, contra os dos Srs. Piza e Almeida, (.3. do
Carvalho, Manoel Murtinho, H. do Espi-
rito Santo e Pindahiba de Mattos, que con-
firmaram a mesma sentença. Impedido o
Sr. Lucio de Mondonça.

Appellaçdo commercial
N. 468—Capital Federal—Relato% o Sr.

André Cavaleanti; revisores, os Srs. G. de
Carvalho e B. de Pereira Franco; appe/-
fontes, Antonio de Souza Moraes e outros,
appellados, Schindler & Comp. e outro.—
Não se vencendo a preliminar, prop)sta pelo
Sr. primeiro revisor, de annullatase o pro-
cesso pela illegitimidade das partes que figu-
ram como autores, contra os votos dos Srs..
G. de Carvalho, Manoel Murtinho e H. do
Espirito Santo, foi confirmada a sentença,
contra os votos dos Sra. G. de Carvalho, Ma-
noel Murtinho, America Lobo e H. do Espi-
rito Santo.

Não proseguiram os julgamentos por não
se acharem presentes juizes nas causas com
dia.

raferRusurçõEs

Aggravo de petiçdo
N. 340 — Bahia — Aggravantis, The Royat

Steam 217 tvegation &Comp.; aggravados,
Gaio Junior & Comp.—Ao Sr. ministro João
Pedro.

Recursos eleitoraes

N. 61 — Ceará — Recorrente, coronel Va/-
demiro Moreira ; recorrida, a junta eleitoral
do Estado do Ceará. —Ao Sr. ministro Macedo
Soares.

N. 62 — Pernambuco— Recorrentes, Feliz
Antonio de Souza e outros; recorrida, a junta
eleitoral do Recife.— Ao Sr. ministro Ma-
cedo Soares (compensação do de ri. 49).

PAnAGENS

Appellaçdo crime
N. 43—Ao Sr. Manoel Murtinho.

COM DIA.

Revisa.° crime
N. 428—Relator, o Sr. Piza o Almeida.
Leva iton-se a sessão ás 2 1/4 horas da

tarde.-0 secretario, Joao Pedreira do Coutto
Ferraz.

--

Côrte de Appellação
SESSÃO DA CÂMARA CIVIL EM 28 DE DEZEMBRO

DE 1899
Presidencia do Sr. desembargador Rodrigues

—Secretario,o Sr. Dr. Evaristo Gonz tua

Compareceram os Srs. desembargadores
Fernandes Pinheiro,Guilherma Cintra, Souza
Pitanga, Salvador Moniz, Lima Drummond e
Espinota, juiz da Cascara Criminal no impe-
dimento e juizes da cascara civil.

JULGAMENTOS

Aggravos de petiçdo
N. 921— Relator, o S.r. desembargador

Guilherme Cintra; aggravante, José Pacheco
da Rocha; aggravados Antonio Julio das No-
ves e outros.— Negou-se provimento ao ag-
gravo, contra o voto do relator, o Sr. desem-
bargador Espinola interveio no julgamento,'
por ser impedido o Sr. desembargador Fer-
nandes Pinheiro.
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N. 950 — Relator, o Sr. desembargador
Lima Drummond; aggravanto, Heitor Legrü;
aggravado Visconda de Gualty.— Negou-se
provimento ao aggravo, o Sr. desembarga-
dor Espinola interveiu no julgamento por ser
Impedido o Sr. desem iargador Salvador Mo-
niz.

N. 952— Relator, o Sr. desembargador
Fernandes Pinheiro; agravantes, Carvalho e
Ferreira ; aggravada, Companhia de Seguros
Mamchester.— Negou-se provimento ao ag-
gravo.

N. 957—Relator, o Sr. desembargador Sal-
vador Muniz; aggravantes, Silva Neves &
Comp ,; aggravados, Pimenta & Chaves.—
Deu-se provimento ao aggravo, para que o
juiz a quo, reformando o decisão aggravada,
defira o pedido de homologação de concor-
data.

Aggravo de instrumento
N. 89—Relator, o Sr. desembargador Gui-

lherme Cintra; aggravante, Germano Alves
Ferreira das Neves, credor e syndico da
cessão de bens de Menezes Martins & Comp.;
agçrravado, o juizo.—Não se tomou conheci-
monto do aggravo, por ter sido interposto
tira do prazo legal, contra o voto do Sr.
desembargador Souza Pitanga.

Appellações eiveis
N. 1.796—Relator, o Sr. desembargador

Fernandes Pinheiro; appellantes, Martinez &
Colloza e outros; appellada, a Irmandade do
Santissimo Sacramento da Candelaria. —
Negou-se provimento á appellação. Inter-
veio no julgamento o Sr. de.sembargador Es-
pínola, por ser impedido o Sr. desembarga-
dor Souza Pitanga.

N. 1.963—Relator, o Sr. desembargador
Fernandes Pinheiro; appellante, Manoel
Pinto de Carvalho; appellado, Luiz Augusto
Soabra Coelho. — Negou-se provimento á
appellação.

Appellaçc2'o commercial
N. 1.839 — Relator, o Sr. desembargador

Souza Pitanga; appellante, Gabriel Bozon;
appellado, Jean Baptista aisemir Casinave.
—Negou-se' provimento á appellação, contra
os votos dos Srs. desembargadores Salvador
Muniz e Lima Drammond.

DISTRIBIBOES

Aggravos de pettçab
N. 916 — Aggravantes, Adolpho Spann

& Comp. ; aggravada, The Central Agency.
—Ao Sr. desembargador Souza Pitanga.

N. 954 —Aggravante, José Marcos Inglez
de Souza; aggravado, Banco de Lavoura e do
Commerepa do Brazil.— Ao Sr. desembar-
gador Salvador Moniz.

N. 958 — Agravante, José Augusto das
Neves;aggravado, Jayme Christiano Ferreira
Serra, como herdeiros, por cabeça de sua
mulher, e inventariante do espolio de Au-
gusto Joaquim Alves Nogueira.—Ao Sr. de-
aembargador Guilherme Cintra.

N. 959 — Aggravante, João Caetano de
Oliveira, unico so.do solidario da firma J.
Oliveira & Comp.; aggravados, Eugenio
Meyer & Comp.—Ao Sr. desembargador Fer-
nandes Pinheiro.

N. 960 —Aggravante, Vicente Candido Fi-
gueira de Saboia (Visconde de Sabota); ag-
gravados, Soares Souza Ferreira.—Ao Sr.de-
sembargador Lima Drummond.

Aggravo de instrumento
N.90—Aggravante, João Paulo de Almeida

Magalhães ; aggravado, o juizo.—Ao Sr. de-
sembargador Souza Pitanga.

PASSAGENS

Appellações eiveis
Na. 1.881, 1.890, 1.909, 1 970 e 1.989.—

Ao Sr. desembargador Fernandes Pinheiro.
.Ns. 1.5620 1.961.—ao Sr.dest.mbargador

Guilherme Cintra.
Na. 105 e 1.910.—Ao Sr. desembargador

Souza Pitanga.

irMATLX0 01177CIAL

Ns. 1.792 e 1.919.—Ao Sr .desembargador
Salva ler Moniz.

Na. 1 939, 1.967, 2.011„2.035 e 2.043.—
Ao Sr. desembargador Lima Drummond.

Appellaçóes commerciaes•
Na. 1.429, 1.664 e 1.993.—Ao Sr. desem-

bargador Guilherme Cintra.
N. 1.060.— Ao Sr. desembargador Souza

Pitanga.
N. 1.ç182.—Ao Sr. desembargador Salva-

dor Moniz.
1•19. 1.418, 1.791, 1.800 e 1.802.—Ao Sr.

desembargador Lima Drummond.
Embargos remelados

N. 1.810.— Ao Sr. desembargador Lima
Drummond.

CAUSA COM DIA

Appellaçaa civel
N. 1.711.

Appellações commerciaes
Na. 1.628, 1.701 e 1.852.

Supremo Tribunal Militar
SESSÃO DE JUSTIÇA EM 1 DE DEZEMBRO DE 1899

Presidencia do Sr. ministro Almirante Pe-
reira Pinto

Ao primeiro dia do mez de dezembro de
1899, achando-se presentes os Srs. ministros
marsphal Miranda Reis, almirante Elisiario
Barboza, mar:mhaes Rufino Gaivão, Tudo
Malva o Niemeyer, almirante Coalho Neto,
marechaes Vasques e Moura, Drs. Cardozo
de Castro, Souza Carvalho e Acyndino de
Maealhães, o Sr. presidente abrio a sessão.

Lida e approvada a acta da sessão ante-
cedente, o secretario deu conta do expediente
que foi lançado no livro competente

Foram relatados os seguintes processos.
Pelo Sr. ministro Dr. Cardozo de Castro.
Luiz Carlos Cordovil de Siquelqa e Mello,

20 sargento rebaixado do 32° batalhão de
infantaria, acousado de publicações prohibi-
das.—Foi reformada a sentença do conselho
de guerra qui condemnou o réo a 6 rimes
de prisão com trabalho, pira absovel-o da
accusação que lho foi intentada, porquanto,
capitulada como foi, a falta do réo, pira se
o punir com 25 dias de prisão, como foi pu-
nido, de aecordo com o art. 5", § 91, do re-
gulamento disciplinar de 8 de março de 1875,
não podia ser instaurado processo para j ul-
gamento do accusatio em conselhos de inves-
tigação e do guerra, pelo mesmo facto ;
contra os votos dos Srs. ministros, Pereira
Pinto, que considerou o réo incurso na
ultima parte do art. 141 do CJdigo Penal da
Armada, visto não constar dos autos que a
prisão disciplinar por elle soffrida fosse mo-
tivada pela publicação dos dons artigos, 'que
lerão logar ao processo ; E. Btrbozo e Acyn-
dino de Magalhães, que assinaram vencido.

Bernardino Ignacio da Costa, soldado do
1 0 batalhão de engenharia, accus:tdo de feri-
mento eu seu camarada.— Mandou-se baixar
novamente os autos á instancia inferior, para
ser cumprida com a maxima irgencia o ao-
cordão do tribunal de 27 de maio de 1896.

Pelo Sr. ministro Dr. Suuza Carvalho
Antonio Alves dos Santos, earneteiro do

1° batalhão de infantaria, amuada de feri-
mentos. — Foi confirmada a sentença do am-
ealho de guerra que condemnau o róo a seis
mezes do prisão com trabalho, grão mínimo
do art. 152 do Coligo Penal da Armada, por
concorrer a circumstancia attenuante do
art. 37, § 8", do mesmo Codigo, sem nenhuma
aggravante.

Josá Joaquim de Lima, s lidado do 38' ba-
talhão de infantaria, accusado de ferimento.
— Fui canfirma la a sentença do conselho de
gN, erra que condemnou o réo a um anno de
prisão e nn tiabalb , gra., minium do artigo
152, § 2°, do Codigo Penal do Exercito e Ar-
mada por concorrer a circumstancia atte-

Dezembro — 1891

nuante do art. 37, § 7°, do referido Codigo,
Sem nenhuma aggravante.

João Francisco do Nascimento, soldado do
36" batalhão de infantaria, accusado de pri-
meira deserção aggravada. — Foi reformada
a sentença do conselho de guerra que conde-
mnou o réo a um anuo de prisão e mais cas-
tigos, para condemital-o a seis mezes de pri-
são, como incurso no art. 1° da «Primeira
deserção simples» do tit. 4° da Oodenança de.
de abril de 1805.

Raphael Ciou() da Silva, soldado do 24° ba-
talhão de infantaria, accusado de segunda
deserção simples. — Foi confirmada a sen-
tença do conselho de guerra que conderinnou
o réo a um armo de prisão e mais castigos
referidos no art. 20 da «Segunda deserção
simples» do titulo 40 da Ordent.nça de 9 de
abril de 1805.

Ulys.ses Vitelvino Gomes Carneiro, soldado
do 9" regimento de cavallaria, accusado de
segunda deserção simples.—Foi confirmada a
sentença do conselho de guerra que conde,
mnou o rói) a dons annos de prisão e mais cas
ticos referidos no art. 1° da «Segunda deser-
ção simples» do titulo 4° da Ordenança de 9
de abril le 1805.

Roberto Leão de Souza, soldado do 3° reei-
mento de artilharia de campanha

'
 accusao

de terceira deserção simples. — Foi confir-
mada a sentença do conselho de guerra que
condemnon o réo a seis rumos de prisão com
trabalbo e expulsão do serviço militar, como
incurso no artigo unico da «Terceira deserção'
simples» do titulo 4° da Ordenança de 9 de
abril de 1805, modificado pela carta régia de
de 19 de fevereiro de 180 7, e carnbinado com
o art. 264 do regulamento Proceesual Cri-
minal Militar, pena equivalente ao grão ma-
ximo do art. 117 do Codigo Penal do Exercito
e Armada.

—Pelo Sr. ministro Dr. Aoyndino de Ma-
halhães:

Ootaviano Amancio Bispo, soldado do 28°
batalhão de infantaria, ~usado de abandono
de posto.—Foi reformada a sentença do oon-
selho .de guerra que absolveu o réo, para
condemnal-o a quatro mézes de prisão com
trabalho, como ineurro no grão médio do..
art. 124 do Codigo Penal do Exercito e da
Armada, por ter ficado sufficientemente pro-
vado, pela confissão do réo, ter elle se ausen-
tado da guarda da Enfermaria Militar, ás 11
horas da noute, só voltando ás 6 horas da
manhã do dia iminediato, o que constitu o
crime previsto na segunda parte do referido •
art. 121. O Sr. ministro Souza Carvalho,
votou pela confirmação da santença do cansa-
da guerra.

Manoel Antonio Ribeiro, soldado do 10° ba-
talhão de engenharia, e Ezequiel João de
Souza, soldado do 38' batalhão de infantaria,
ambos accusados de primeira desercão sins
ples.—Foram confirmadas as sentenças do-
e mselhos de guerra que condemnaram os
réos a seis naezas de prisão e mais castigos,
referidos no art. 1° da e Primeira deserção
simples o do titulo 40 da Ordenança de 9 de
abril de 1805.

Manoel José do Carmo, soldado do 54 regi-
mento de artilharia de campanha, e Bane-
dieto da Silva Junior, soldado do 1° regi-
mento de cavall iria, acousados de primeira
deserção simples. — Foram confirmadas as
sentenças dos conselhos de guerra que con-
demnararn os t•éos a quatro mezes de prisão
e mais castigos, referidos no art. 2° da

Primeira deserção simples » do titulo 4° da
Ordenança de 9 de abril de 1805.

Manoel Alves Pereira, soldado • do corpo
de infantaria de marinha, acoimado de des-
erção. —Foi confirmada a sentença do con-
selho de guerra que condernnau o réo a seis
mezes de prisão com trabalho, como incurso
no art. 117, 1 0, grão minimo do Codigo
Penal (14Armarla, visto concorrer em favor
do réo a attanuanto do art. 37, §.1 0, sem
nenhuma aggravante.
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RENDAS PUBLICAS

ALFANDEGA. DO RIO DE JANEIRO

Renda do dia 1 a 27 de de-
zembro de 1899 	  8.026:249952

Idem do dia 28
Em papel... 1.118:996!517
Em ouro....	 121:0331734

----- 1.240 0305251

9.266:2801203
Em igtial periolo do 1898... 8.535:808$330

RECEBEDORIA

Rendimento do dia 1 a 27 de
dezembro de 1899 	  1.250:335$976

Idem do dia 28 	 	 76:566$943

1.326: 952$919

Em igual periodo de 1898 	  2.625:635$822

RECEBEDORIA DO ESTADO DE MINAS GERAES
NA, CAPITAL FEDERAL

Rendimento do dia 28 de de-
zembro de 1899 	 	 5:791$671

Idem do dia 1 a 28 	 	 457:204568

. Em igual periodo de 1898 	 	 331:026$973

MESA DE RENDAS DO ESTADO DO RIO DE
JANEIRO

Rendimento do dia 28 de de-
' zembro de 1899 	 	 6:9951;218
Idem do dia 1 a 28 	  394:553284

NOTICIARIO
n'elegrammas— O Sr. Ministro da

Fazenda recebeu os seguintes:
'RECIFE, 24 de dezembro de 1899 —Alfandega

arrecadou durante a semana 598:897$383.
Sairdações.-0 delegado-fiscal, Pereira do
Carmo.

CURITYBX, 26 — Alfandega de Paranaguá
arrecadou semana finda 97:0541821. saldo alli
existente 150:1451698, sendo 12:7851027 em
ouro. Saldo existente nesta delegacia
470:816$648.—Joa'o Lindolph,o, delegado fis-
cal.

ARACAJU', 24 — Renda Alfanlega Sereripe
semana 18 a 23 dezembro 1899 15:642$715,
sendo ouro moeda, 208$0 25; vales,2:679$54e.
Saldo existente: notas. 160:638$: ouro moeda,
210$504 ; vales, 3:034$235.— Odelegado, Bei-
t.tmio

Tribunal de Contas—Ordens de
pngamento sobre as quem proferiu despacho
de registro, em 28 do corrente, o Sr. presi-
dente deste tribunal.

Ministerio da Industrie, Viação e Obras
Publicas—Avisos:

N. 3.138 da 20 do corrente, pagamento
de 12$ á Societd Anonyme du Gaz do Rio de
Janeiro, de trabalho executado, em setem-
bro ultimo, em proveito do Jardim Bota.
nico;

N. 3.125, de 19 do corrente, idem de
1:1221400 a diversos, do aluguel do predio
da rua Providencia n. 40, relativo aos mez-çs
de janeiro a julho do corrente anuo, occupado
pela Estrada de Ferro Central do Brazil, e
de fornecimento feito á mesma estrada nesse
ultimo mez;

N. 3.137, de 20 do corrente, idem de
• 1:324fia F. F. Braga, de fornecimentos em

outubro ultimo, á Inspecção Geral das Obras
Publicas;

N. 3.153, de 23 do corrente, idem de
4:194$330 á Empreza Industrial Brazileira,
dó fornecimento d.) carvão e respetiva das-
carga, no mez de novembro ulthno,a EstraCa
de Ferre Central do Brazil.

Ministerio da Justiça e Negocies Interiores
—Avisos:

N. 7.321, de 20 do corrente, pagamento de
1:194$ a diversos, de fornecimentos, cru no-
vembro ultimo, á Directoria Geral de Sande
Pública, p ira a lancha empregada no serviço
ds cobaias de alienados.

Ministerio da Fazenda — °nicles:
N. 193, da Directoria do Contencioso, de 23

llo corrente, pagamento de 20:000$ aos her-
deiros de, José Alves de Araujo, da comprado
predio n. 142 da rua da America, feita pela
Fazenda Nacional;

N. 601, da ALandega do Rio do Janeiro,
de 16 de ontebro, idem de 4:842$710 á di-
versos, de fornecimentos áquella repartição.

Exercicios findos—Requerimentos:
Da Salvador Santos, director da Sociedade

Anonyma • Noticia», pagamento do 104$
do publicação de editam no anuo de 1898;

Dl Rangel & Monteiro, idem de 1:2653300,
tio fornecimento da drogas ás cobaias d
alienados, durante os mezes de setenibro a de-
zembro de 1898;

De Salathiel de Paiva, idem de 400s. , de
ajuda de custo;

De Rodrigo Navarro de Andrade, idem
de 5001050, de etapas vencidas em 1895;

De Adalberto de Souza Braga, i Iam de
500$050, de etapas vencidas em 1895;

D3 José Antonio da Silva Guimarães, idem
de 1:592000, lornecimentos á Casa de Cor-
recção, no exercido de 1897.

De Antonio Capistrano de Moura, idem de
1:1001110, de etapas que daixou de reeber
no exercício de lege;	 _

Do 1 0 tenente 'Carlos Eugenio Ferreira,
idem de 1:353$503. de etapas vencidas e
va,ntigens de cameanha, relativas aos exer-
cidos de 1893 e 1895;

De John Lard Ilinet, ilem do 64:574780,
de fornecimentos feitos pela casa commercial
Trent & Comp., ao Ministerio da Marinha
em 1897;

Do capitão de fragata Alfredo Augusto de
Lima Barros, Hera de 29Oe140, de , etapas
vencidas nos annos de 1894 e 1895;

•Do capitão- tenente Jeronymo Rebello da
Larnaca, idem . le 500$00, de etapas vencidas
nos armes de 1894 e 1895.

De-Joaquim Blanco, idem do 65$100, de 31
dias de soldo, que não recebeu em 1898.

De Vicente Soares, idem de 65$100, idem,
idem.

De Merino & Ferreira, idem de 65:402$6'57,
de fornecimentos ao Ministerio da Marinha,
nos anno3 do 1897 e 1898.

De Placido Teixeira & Comp., idem de
25:1531585, idem, idem.

Vacuidade de Medicina o de
Pharirnacia .clo Rio de Janeiro
— Resultado dos exemes da 3' serie medica
effeetuados no dia 23 do corrente:

2a turma—Francisco Pinheiro Guimarães e
E luardo Rabello, approvados plenamente nas
tres cadeiras.

Leoncio de Queiroz, approvado simples-
mente nas tres cadeiras. 	 •

— O resultado dos exames da serie mé-
dica effectuados no dia 26 do corrente foi o
seguinte:

l a turma — Rololpho M.chado Masson,
approvado simplesmente em todas as cadei-
ras.

Alvaro de Souza Sanches, approvado ple-
namente em histologia, unica matéria de
que fez exame.

Francisco da Gama Spindola e Castro, ap-
provado simplesmente em anatomia.

Francisco Ottoni Mauricio de Abreu, ap-
provado plenamente em histologia, unica
materia de que fez exame.

Houve duas reprovações em histologia e
urna em anatomia.

2a turma— Antonio Vieira Marcondes, a p-
provado simplesmente em anatomia e chi-
mica orgamica, unicas meterias de que fez
exame.

Manoel Gomes Varlé, approvado simples
mente era chimica organica.

:ermita,. Pereira, approvado simplesmente
em histologia e chimica organica, unicas
meterias de que fez exame.

João Marciano de Almeida, approvado
plenamente em anatomia e simplesmente em
.chimica organica, unicas meterias de que
fez exame.

Houve um reprovado em histologia.

— O resultado dos exames oraes da 6 a serie
médica, effectuados no dia 26 do corrente foi
o seguinte:	 •

José lgnacio do Oliveira Borges, approvado
plenamente nas duas cadeiras. -

João Dukle, Borges do Aguiar, Henrique
Luiz Lacombe e Luiz de Paula, approva.dos
simplesmente.

Houve um reprovado.
Resultado de clinica:
Bernardino do Nascimento Moura Junior,

Seleistião Marques das Neves e Nicoláo Becker
Pinte, approvados plenamente nas duas
(manca, e obstetrica e gynecologica).

N. B.—No resultado dos exames oram da
6 a serie do dia 23 do corrente, em vez de
Antonio Estanisláo A. de Vasconcellos, é
Antenino F,rniliano de Souza Castro, appro-
vedo plenamente nas duas.

O resultado dos exames oraes da 5' série
médce no dia 27 do corrente, foi o seguinte:'

Luiz Augusto Pinto Junior, approvado
com distincçÃo em anatomia mó lico-cirur-
gica e plenamente nas outras duas.

João Eduardo de Azevedo Crido Real, ap-
provado plenamente nas tres.

Francisco de Paula, Ara;.-(ão Gesteira, ap-
pareado simplesmente em therapeutica e ple-
namente nas outras duas.

José Rodrieues Ferreira, approvado plena-
mente em therapeutiea e em operações e ap-
parelhos, unicos de que tez exame.

Benicio Alvaro Gonçalves, approvado ple-
namente ora therapeutica e em anatomia
medico cirurgica.
' Houve um reprovado,

—Resultado de clinicas.
Frederico João Walffenbuttel, approvado

com distinceão nas duas.
João Abreu, approvado plenamente nas

divas e Urbeno Garcia, approva lo p'enarnente
em propedeutica e simplesmente ein ,eirur-
gica.

Resultado dos exames da 2 séria medica,
effectuados no dia 27:

l a turma—Lycurgo Pereira, approvado sim-
plesmente em histologia.

Manoel Alexandre Marcondes Machado,
approvado plenamente em anatomia e sim-
plesmente em histoloeia.

Nicoláo Abramo, approvado simplesmente
em anatomia e chimica organica.

Houve um reprovado em histologia, um
em anatomia e doas em chimica, organica.

2' turma—Domingos Conde Filho, appro-
vedo simplesmente em anatomia, unica ma-
ioria de que fez exame.

Eloy de Barros Lesse, simplesmente em
chimica organica e plenamente em anatomia,
unicas meterias de que fez exame.

Attila,no Zainbrano, approvado plenamente.
em anatomia e simplesmente em histologia e
chimica organica,

Bento do Almeida Nobre, approvado sim-
plesmente em anatomia e histologia, unicas
meterias de que fez exame.

lEcola. do Realengo — O resul-
tado final do exame do 1^ armo de inglez, ul-
timamente realizado nesta escola, foi o se-
guinte:

Approvados : plenamente, Julio Caetano •
Horta Ba.rb )sa, Antonio Adolpho Cavalcanti,
Christovão Ferreira da Silva. Ascendino de
Avila Mello, Modesto Lopes de Lima Barros,
Julio radio ParatinS Pereira, Frederico So-
crates, Francisco Pinlieiro Chagas Francisco
Pereira Filho, Raymundo de Oliveira Pantoja,
Firmo Ramallio Freire, Miguel Cardoso de
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839	 857	 1.896

Tairectoria de Meteorologia do lálinisterio da Marinha—Re
partição da Carta Maritima—Resumo metoerotosico da estaçã,o central, no morro de Santo
Antonio, em 27 de dezembro de 1899 (quarta-feira):

•sa su Barometro
a 00
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Toldo do
valor
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relativa

Direct*, do
vento
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de nu".

,
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Temperatura maxima exposta 	
sombra 	

miniraa 	
Evaporação em 24 horas á sombra.
Chuva em 24 horas 	
Duração do brilho solar 	

2405
25'11
2105
341/m.,1
10a/m50Rh,43 •

10015 Sexta-feira 29	 anelam OFITICIAL.	 Dezembro — 1899

O leilão do Monte do Soceorro deverá ter
legar no dit25 th.) janeira .1.( anis, att.tisa,
hora do costume, sando o agante o Sr. Ali': edo
Mourão.

Sendo a ultima sessão do anuo, despediram-
se o Sr. presidente o directores, trocando-se
entre os mmmos senhores reciprocos compri-
mentos.

Correio — .Esta repartição expedira
malas hoje pelcs seguintes paquetes:

Pelo Gareia, para Sepetiba , Itacurussá,
Mangaratiba, Angra dos Reis, Paraty, Uba-
tuba, Vila Belfa e S. Sebastião, recebendo
impressos até a 1 hora da tardo, cartas para
o interior até a 1 1/2, ditas com porte duplo
até as 2, objectos para registrar até as 12
da manhã.

Pelo Kaffir Prince, para Nova York. reca-
b indo impressos até as 11 horas da manhã,.
csrtas para o exterior até as 12, objectos
para registrar até as 10.

Pelo Gothic, para Teneriffe, Plymouth e
Londres, recebendo impressos ate as 2 horas
da tardo, cartas para o exterior até as 3,
objectos para registrar até a 1.

Polo Penedo, para Pará e Manáos, rece-
b (m10 inirreSSos até a 1 hora da tarde,
cartas para o interior até a 1 1/2, ditas com
porte duplo até as 2, objectos para registrar
até as 12 da roaphã.

— Amanhã:
Pelo Industrial, para Laguna, recebendo

impressos até as 7 horas da manhã, cartas
para o interior até as 7 1/2, ditas com porte
duplo até as 8, objectos para registrar até
os8 da tarde de hoje.

Pelo Esperança , para Bahia e Arocajú,
recebendo impressos até as 7 horas tia manhã,
cartas para o interior até as 7 1/2, ditas com
porte duplo até as 8, objectos pra registrar
ate as 6 (la tarde do hoje.

Pelo (Mera, para Bahia e Nova York,
recebendo improssos até as O horas da ma-
nhã, cartas para o interior até as 6 1/2,
ditas com porto duplo e para o exterior ué
as 7, objectos para registrar até ft.4 6 da
tarde de hoje,

Pelo Itaituba, para os portos do sul, rece-
bendo int miessos até as 12 horas (Ia, manhã,
cartas para o interior até as 12 1/2, ditas com
porte duplo até a 1 da tarde, objectos para
registrar até as 11 da manhã.

Pelo II tyá, para Bahia, S. Christovão e
Aracajú, recebendo impressos até as 9 horas
da manhã, cartas pra o interior até as 9 1/2,
ditas com porte duplo até as 10, objectos para
regktrar até as 8 da tarde de hoje.

Pelo AS ttellite, para Bahia e Pernambuco,
rocebendo impressos até a 1 hora da tarde,
cartas para o intarier até a 1 1/2, ditas com
porto duplo até as 2, objectos para registrar
até as 12 da manhã.

— Afim de prestarem esclareçimentos, con-
vidam-se a comparecer na 5* secção desta
tepartição os remettentes de varias amostras
para os Srs. Leuzinger & Comp., no Rio Grande
do Sul, e de uma carta para D. Thereza
Joaquina Pereira, em Salmon de Portugal.

ia. sIttaatta &Uniste da rialmericordia
—1 movimento do tospital da Santa Casa da
Sliserieordia, dos hospicios de Nossa Senhora
ia Sande, de S. João Baptista, de Nossa Se-
*ora do Soceorro e de Nossa Senhora das
Yères, em Caleadu2s, fo no dia 22 de de-
zembro O seguinte :

O movimento da sala do banco e doa consultorias
publicas foi, no mesma dia, de 479 osnealtat toa para
os quites se aviaram 548 receitai.

Fiseranr-se 34 extrac.c6es de dentes.
— E no dia 23.

O movimento da sala do banco e doa consultorias
publicos foi, no mesmo dia, de 332 oonaultantes, para os
gomo se aviaram 441 receitas.

Fizeram-se 13 extraccaes de dentes.

— E no dia 24:

	

Nac.	 E.	 Total
&tisnam 	
	

852	 841	 1.693
trincaram 	
	

19	 21	 40
Sabiram 	
	

9	 9	 18
lancearam	 4	 6	 10
'f.xistem 	
	

858	 847	 1.705
O movimento da sala do banco e doe consultorica

publicas foi, no mesmo dia, de 534 consultardes, para os
lues se aviaram 814 receitas.

Fizeram-se 18 astral:4es e 13 obturacties de dentel.

— E no dia 25:

	

Nac.	 Sat.	 Total
&siariam 	
	

853
	

852
	

1.705
tlatraram 	
	

17
	

13
	

30
Sahirarn 	
	

19
	

21
	

40

	

8
	

3
	

11
Existem 	
	

843
	

841
	

1.684
O movimento da sala do banco • dos consuittrice

i• 'Nicas rei, no 112411/20 dia, de 492 conaultantea, para
as flutua se aviaram 502 receitas.

Fizeram-se 15 extraedore de dentes.

Souza Filho, Antonio Marques da Rocha,
Ari star..ito oeso 1:t Cavi.lts:ibi. 1 tio Mbtup ter-
quo, Libattio Augusto da Cunha Mattos, Rei-
naldo Francisco Louri val, Victalino Thomaz
Alves e Griffin:tido Teixeira Favilla; simples-
mente, Raymundo Rodrigues Barbosa, Esta-
cio Gomes de Abreu, Antonio Baptista de
Mendonça Filho, Firtnino Soares de Oliveira
Netto, Justino Alves Bastos, José do Góes
Artigos, Arsenio de Souza Nobrega, José de
Andrade, Antonio Rolrigues de Araujo,
Aristides Pa.. ,s de Souza Brasil, José Limirio
.Ribeiro, Alvaro de Carvalho, Antonio Lopes
de Siqueira Comua!, Dagoberto de Menezes,
José Martins de Arruda, Amadeo Rtreira de
Magalhães, Alberto Leal Gomes, José Honorio
da Silva e Souza, Agostinho Pereira Goulart,
João Marcellino Ferreira e Silva, José Au-
gusto do Amaral, Antonio Casar de Berrado
Reis, João Condido Pereira de Castro Junior,
Manoel Antonio de atinai°, Antonio Sabino
Cantuaria Guimarães, &latidas Pequeno,
Ludgero Alves Dias, Octavio Toledo Band ira
de Mello, José Procopio Tavares Filho, Dlogó
Moço Mendes Ribeiro, Paulo Emilio Fogaça,
José Leonardo de Castro. Praseiliano Almeida
Rodrigues, Oséas Ant( nio da Costa, Eugenio
Nicoll de Almeida, Francisco José da Silva
Junior, Raymundo Nonato de Oliveira Santos.
João de Siqtteira Queiroz Sayão. Julio Con-
dido de Sant 'Anua, João da Rocha Maia,
Joã.o Tabas de Meneies, 11?lior Augusta
Borges, Eduardo Gued is Alcofarado, Theo-
philo W beiro da Fonseca., Luiz Gonçalves
de Castro, Arminio Carneiro de Castro,
João Sili tre Cavalcanti, Leopoldo Jardim
de Maltes, AUnstO Bittencourt Amarante,
Archas R anulo Colonia, João Jansen Lobo
Re'eira, Siz i nto de Carvalho, Cincinato do
Nascimento, Franaiseo Minada Rodrigues,
Othon oe Oliveira Santos, Tasso Jacques Ou-
rique, Trajano M.iscarenhas .de Figueiredo,
Luiz Marcellino do Lago, Asoanio Enéas de
Mello Pacca, Joaquim Ferreira de Mello,
Raymun dm Anton io do Abiazonas Ferraz,
José Moia, João Leonel de Alencar, Cleodon
Alvos Cardoso, Anatotio Duncan. Amorico
Lande, Enrico Radrigues Peixoto, Sinval dEs
Sant 'Anos Reis, João Mendes tntas.

Houve 40 reprovado.
Deixaram de prestar exame, por motivo

justo, tros alutnnos.

Filectola 1Polyt ech aleis — O re-
sultado dos exames de ante-hontem foi o se-
guinte:

Curso geral—Desenho tapographico — Ap-
provados plenamente: Manool Pires de Car-
valho o Albuquerque, Armando Vieira, Gas-
tão Braga, Manoel Ribeiro do Almeida e Do-
mingos José da Silva Cunha.

institutoNacionaldo musica
—0 resultado dos exames de harmonia, rea-
lizados a 28 o 27 do corrente, foi o seguinte:
Distincção com louvor: Fanny Albino Zaricic,
14,20; Maria Martinez da Rocha, 14,00 e
Thosalia Alidéa da Silva, 14,00 ; distincção:
Guiomar Joppert Vallim, 13,00 e José Ray-
mundo da Si! va, 12,40; plenamente: Arminda
de Almeida 11,60 e Iracema Nunes de Aze-
vedo, 11,20; simplesmente: Agnello Gonçal-
ves Vianna França, 8,80.

Não compareceram quatro,

Caixa Económica e Monte de
Sodeorro—Funoci mou hontem em ses-
são °Minaria o conselho fiscal sob a presiden-
cia do Sr. barão de Quartim.

Foi approvada a acta da sessão anterior,
lido e despachado todo o expediente, sendo
depois adoptadas algumas deli beraçfies.

O conselho fiscal designou os directores Dr.
Bandeira de Mello e oommendador Angelo do
Amaral para, em commissão, proceder ao
exame do projecto de orçamento da receita e
despeza dos estabelecimentos, apresentado
pela prenda, correspondente ao 1 0 semestre
do armo proximo vindouro.

	

Existiam 	

	

Entraram 	

	

Sahiram 	
Ifalleoeram

	

istpm 	

Nas. Est. Total

	

839	 857	 1.898

	

28	 22	 50

	

16	 32	 48

	

3	 2	 h

	

848	 845	 1.693
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Obser-vatorio do Rio de Janeiro - Boletim meteorologico - Dia 26 . de dezembro de 1899

HORAS
Baro

a
etro Tempera.

tura
centigrada

Tensão
do vapor

Humidade
relativa

VENTOS CE()
W 0

7o. o
ra."=1

d
>

c.) cv

o
en

O 05 4
O W

o Direcção o Nuvens
04

1 h. m 	 7I 1 21.3 19.3 86 2.0 1.0 KN
4 h. 74 8 24.4 19.3 85 2.0 - NNW 1.0 KN Gottas
7h. m 	 74 1 2.4.6 21.3 88 2.5 1.0 KN10 h. m 	 . 7, 9 29.9 20.7 66 1.0 NW 0.8 CK: KN1 h. t 	 71	 j3 31.3 17.3 52 2.2 NW 0.9 CK. K	 •
4 h. t 	 ..	 .0 31.3 17.1 51 3.3 NW 0.9 CK. K
7 h. t 	 .0 26.2 18.2 72 7.6 SSE 1.0 KN10 h. n 	 24.8 19.6 84 1.6 NNW 1.0 Gottas

749.91 27.10 19.11 73.0 2.7 1.9

n•n••••••nn•n•••n•n•••n•n•

Extremos da temperatura: maximo 4 h. tarde 31,7; minimo 7 lis, da manhã 23,9.
Evaporação em 24 horas 2.0.
Chuva cahida: 7 horas da manhã, gottas ;7 horas da noite 0 4 /%19. Total em 24 horas, 041/4a,19.

Obseriratorio do Rio de Janeiro -.Boletim nieteorologico - Dia 27 de dezembro de 1899.

VENTOS
	

cÉo
	 cn

o

HORAS
Barometro

a 04
Tempera-I	 Tensãotura	 1 do vaporcentigrada

Humidade
relativa r..

0 •-n
)e24

QU

nu,e:' °
El g-1o ',1>
al >-

"45

CL1

o
gcn

Direcção o *Nuvens

1 h. m 	
4 h. m 	

749.9
750.2

23.8
23.2

19.1
17.5

87
83

3.8
0.0

WNW
-

1.0
- 1.0

- N
KN

9.8 o
7 h. m 	 752.6 23.4 17.8 83 0.0 - 1.0 KN E

10 h. m 	
1 h. t 	
4h. t 	

753.4
753.8
752.5

23.8
23.7
26.6

16.9
16.5
16.8

78
76
65

1.9
1.3
0.0

NW
W
Nullo

1.0
1.0
0.3

KN. N
KN. N
KN. K

O	 r...,
cp

o no
Q

7h. t 	
10 h. n	

753.9
754.9

23.2
23.0

15.4
15.6

73
74.

5.0
1.6

SE
SE

1.0
1.0

. CK. KN
CK. KN

•••••n

e> V) .f.D	 •
W

C

-	 -

Médios " 	 752.65 23.84 16.95 77.4 1.7 0.9

Extremos da temperatura: Maxim° 4 li, tarde, 26.9; mínimo 7 ti. manhã, 20.8.
Evaporação em 24 horas 1.4.
Chuva cahica: 7h. da manhã 11 ,4 /%12, 7 h. noite 1.15. Total em 24 h. 1241/41,27.

EDITAES E AVISOS
Côrte de Appellação

Faço publiuo que o julgamento das appella-
ç3es: civel n. 1.711, appellante José Duarte
Pereira, appellada D. Maria Emilia,de Macedo
Araujo; e commerciaes n. 1.628, appellante
Geraldino Antonio da Silva Rosa, appellado
Luiz de Freitas Valle (barão de Ibirocahy);
n. 1.701, appellante Gabriel Francisco de M.
Junqueira, appellado Luiz de Freitas Valia
(barão de Ibincally); n. 1.852, appollante
Dr. Jeronyino, Caetano Rabello, appel-
lados Placido Teixeira 44: Comp.; terão logar
no dia 1 de janeiro próximo futuro, na sásão
da Camara Civil ou nas seguintes.

Secretaria da Côrte de Appellação, 28 de
dezembro do 1899.-0 secretario, Evaristo da
Veiga Gonzaga.

nscola Polytechnica
De ordem do Sr. director-interno faço pu-

blico, para conhecimento dos interessados,
que amanhã, 29 do corrente, ás 11 hor,as

manhã, continuará a 2 , parte das provas gra-
phicas de desunho de construcção e de estra-
das. Continuarão tambem os trabalhos de
campos, para agrimensor, ri log )r e hora já
designados.

Rio de Janeiro, 28 de dezembro de 1899.-
Alexandre Gomes da Silva Chaves, subse-
cretario.

Facilidade de Medicina e de
Pharmacia do Rio de Ja-
neiro
Serão chamados hoje, 27 do corrente, os

seguintes senhores: 	 _

EXAME PRATICO

serie médica .

(A's 11 horas)

Romão Gama de Castro Lacerda.
Manoel Cavalcanti de Gusmão Lyra.
Alcenor Ferreira Fraga.
Lavière Laurino.	 •
José Maria Ribeiro de Castro.

Amorico Corrêa Lassance.

Turma supplementar

Manoel Vicente Sapucaia.
Pedro Barres.
Francisco Mineiro Lacerda.
Antonio Satyro Bittencourt Barbosa (2 , cha-

mada.)
Antonio Martins de Araujo o Silva (2 a cha-

mada.)
Oscarlino Dias.

Ex AME PRATICO

3 1 .serie mddiça (Anotomit e physiologia
pathologicas)

( A's 11 horas )
Alcides Godor.
Antonio Luiz de Almada Horta.
Pedro Antonio Bazilio.
Alberto Ribeiro de Oliveira Motta.
José Maria da Silva Oliveira.
Antonio dos Santos Malheira.
Armando Castro de Oliveira.
Attilo Thierry Alvarenga.
Evaristo Gonçalves Pereira de Sá Peixoto.
Abraham Glasser Junior.

•



IF•olicia do Di .gtrieto Federal
PRIMEIRA DELF.GACIA AUXILIAR

O Dr. João Coelho do Rego Birros, 1 0 dele
gado auxiliar da policia do Distrieto Fe-
deral. resolve o seguinte:

Por eonveniencia do publico fica conside-
rado ponto de estação para tilburys de praça
á rua Treze do Maio, em frente ao theatro
lyrico, excepto nas noites de espectaculo.

Primeira delegacia auxiliar da poltcia
C ¡pitai Federai, 28 de dezambro de 1899.-0
2" delegado, Agl.) Coelho do Rego B irros.

I til prensa N: h. c I ()nal
CONCURWENCIA PARA. A VENDA DE PAPEL

INUTILIZADO E APARAS DE PAPEL

De ordem do Sr. director geral, faço pu-
blico que ató o dia 30 do corrente, a 1 hora
da tarde, recebem-se na secretaria deste esta
belecimento propostas. em carta fechada para
a compra de papel inutilizado e aparai de
papel, durante o anuo proxitno vindouro,
tendo por base as seguintes condições:

O preço do papel cera. por kilogramma, a
retirada de dons em dons dias e o pagamento
mensal.

O concorrente acealto depositará na theson-
raria desta estabelecimento a quanta de
%00$, como garantia de seu contracto.

Secção Central, 7 de dezembro de 189.?.—
O chefe, A. Ribeirdo Ferreira.	 (•

Caixa de .A.mortizaçtio
Por esta repartição se faz publico que,

por despacho da j inta administrativa da
Caixa de Amortização, de 21 de novembro
ultimo, fai prorogado até 30 de junho de
1900 o prazo para o recolhimento, sem des.
conto,do notas do Governo e bilhetes da emis-
são bancaria em sua totalidade, e que passou
a ea. Pgo do Governo, exf vi do decreto n. 2.406,
de 16 de dezembro de 1896, a saber:

Notas do Thesauro Federal:
500$ da 5", 200$ e 50$ da 6* e 20$ da 72.
Bilhetes dos bancos:
Credito Popular do Brazil, Emissor do

Norte, Estados Unidos do Brasil, Emissor da
Bahia, Emisser de Pernambuco, Emissor do
Sul, União de S. Paulo, Nacional do Brazil,
Banco do Brazil nova emissão, Republica dos
Estados Unidos do Brazil e Republica do Bra-
zil.

As notas do Governo, ora em substituição e
Mos os bilhetes bancarios, que não tiverem
sido apresentados ao troco nesta caixa ou nas
rapartições feleraes nos Estados, até ao fim
do alludido prazo, incorrerão em desconto na
fama das disposições em vigor.

Caixa de Amortização, 11 de dezembro de
1899.—Sebasticto M. 8 trmento, inspector. (•

Directoria Geral das Rendas
Publicas

VENDA Dsi UM TERRENO NACIONAL PROXIMO A
CAIXA . D'AGUA NO PEDREGULHO

De conformidade com o despacho do Sr.
Ministro da Fazenda, de 13 de novembro
ultima, acha-se aberta a coneurrencia pu-
blica para a venda do terreno nacional
supra citado, podendo os Srs. pretendentes
apresentar as suas propostas em carta fe-
chada nesta directoria, dentro do prazo de
30 dias, contados da data da publicação
deste; o preço ininimn da venda é de 8:601$
e as dimensões do terreno são as seguintes:
área 5.7341%00 com 122°2,0 da frente para
a rua do Capitão Folia, 119m,0 de frente
para o prolongamento projectado da rua
D. Anua e 101.'n ,0 pala linha que une esses
dous lados.

A planta, deste te ereno achasse á dispasi..
alo dos Srs. interessados, que a poderão
examinar n st i. (lime* oria.

Directoria das Retidas Publicas, 11 de
dezembro de 18)9.—A. F. Cardoso de Me-
ne-e e Souza, director Interino.	 (.

Directoria de Contabilidade
do lrliesouro Federal

EM1'RESTIIII0 DE 1897-

Pagamento de Juros
Pela Directoria de Contabilidade do The-

souro Federal são convidados os possuidores
das cautelas de apolices nominativas e ao
portador, do emprestimo de 1897, abaixo
mencionadas, a virem á Thesouraria Geral,
das 11 horas da manhã ás 2 da tarde de todos
os dias fiteis, substituir por definitivos esses
titulas provisorios, pois que do primeiro de
janeiro proxiolo em deante os respectivos
juros sé lhes serão pagos pela Caixa de
Amortização, depois de feita ahi a • devida
inseripção e da apresentação das mesmas
apalaces.

• Cautelas de apolices nominativas

Ns. 285, 400, 1.749, 2.773, 2.854, 2.869,
2.952, 3.121, 3.127, 3302, 3.357, 2.366,
3.382, 3.408, 3.673, 3.754, 3.765, 3.767,
3.768, 3.869 e 3.870.

Cautelas de apolices ao portador

Na. 2.058, 3.788, 3.789, 3.790, 3.791,
3.792 e 3.806.

Directoria Geral do Contabilidade do The-
souro Federal, 13 de novembro de 1899.-0
director, M. C. de Ledo.

Directoria do Contencioso
IMPOSTO DE PERNA DE AGUA

13' e 170 districtos

São convidados a pag ir o imposto de penna
de wfart, relativo ao exercido de 1897, os pro-
prietarios abaixo mancionados
Jo.quim da Silva Guimarães.
Francisco José Dantas.
Alexandre José ilo Souza Távora.
Paulo Leão Flenet.
Leoni Julio Planet.
Venancio Joga Ribeiro Junior.
Cunha & Souza.
Francisco Paula Ribeiro.
Venancio Joml: Ribeiro.
Verissimo J. Souza Paes.
J. Sentam Pereira.
José Maria Fernandes.
&ilidia Souza Loffito.
José Maria Freitas Braga.
Manoel Moita.
J. Felix Silva,
Antorio Pereira Soares Matronas.
José Bouças Pereira.
Joaquim Augusto.
Manoel José Costa,
Bernardino Travassos Cunha.
Luiz,a Jesus Costa.
Joanna Costa.
Anton;o Metralhas.
Antonio B. Fonseca.
Philomena Maria Dores.
Constantina Gonçalves.
José Pereira Fonseca.
Antonio Alves Amorim.
Antonio M. Barreto P. Pinto.
J. Feliciano Bastos.
Antonio Izirlro Cruz Barreto.
Antonio José da Silva.
Fausta Maria da Conceição.
Lauriodo Jos5 Fernandes.
Adelino Amado Silva.
David de Araujo.
Joaquim Ferreira Freitas.
Antonio Ferreira.
Maria Luiza,
Manoel Ra irigues Silva.
Antonio Cabral.
Elis iario Antonio S. Alves.
Jesuilio Alexiindritio Ribáro.
Mamado Jos:5 Corrêa.
Manoel Silva Barreiro.
Antonio Games Paes.
Antonio Silva Gomes.
B. 13ernardina da Conceição.
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EXAME ORAL

53 serie guedica

Henrque de Cassia Rocha Lima.
Antonin Carlos Tinoeo Cabral.
Hugo Furquim Werneek.
Fernando Ferreira Vaz.
Paulo Fernmdes dos Santos.

Torna supplementar
João Alves Pontual.
Luiz Gonçalves da Silva.
Antonino Augusto Ferrari.
Aprigio do Rego Lopes.
José Cara.° da Silva ,Pereira.

5 , série medica (clinica)
(A's 10 horas)

Joaquim Pinto Rabello.
Olavo Baptista.
Alfredo Jesuino Maciel.

63 sdrie medica (clinica)
Ricardo Moreira da Cruz.
Antonio Avelino Dias Taixeira de Queiroz.
Ramiro Ferreira Saturnino Braga.

Turma supplomentar
José Guilherme de Loyola.
Alvaro de Barros ~h do da Silva.
Augusto Paulino Soares de Souza.

EXAME PRATICO

23 serie phar»laceutica (zoologia)

(A's 11 horas)
Heitor Pinto da Luz e Silva.
Isaac Wertieck da Silva Santos.
Josá Teixeira Lima.
Waldemiro de Sá Rgo Oliveira.
João Vaz Pinto.
J,.ião Corrêa da Silva Moreira Junior.
Francisco Bustionante.
João Marques da Silva Castor.
Arnaldo Mesquita de Monezes.
Carlos Varella.
José Augusto Querido.

Institu ta Nacional de Musica
CONCURSO AOS PR,EMIOS

De ordem do cidadão director,
blie.o que terça-feira, 2 de janeiro
ás 11 horas da manhã, realiza-se o
aos premios de piano, canto, harpa,
flauta.

São concorrentes aos premios de
Piano

Christjna Julia Moller.
Laura Alvaro de Andrade.
Joaquim Antonio Barroso Neto.
José, da Silva Mala.

Canto

Anua Rodrigues da Costa.
Harpa

Alzira da Costa Couto.
Violino

Corina da Foiatoura Gaivão.
Fliuta

Maria José de Brito.
Secretlria do Instituto Nacional de Musica,

28 de dazeiabro de 1899.-0 secretario, Ar-
thur Telentino da Costa.

/Internato do Gymnasio
Nacional

De ordem do Sr, direator faço publico, para
conhecimento dos interessados, que hoje, 29,
ás 10 1/2 horas da manhã, será chamada a
prestar prova oral , neste internato a quarta
turma de a/umnos do 1° anno, os quaes são
os seguintes: Jose da Cunha Vasco, Levy da.
Nobraga Lima, Mario Ferraz Pereira da
Cunha, Mario da Silva Lima Pereira e Ma-
noel Maarity Santos, devendo 'bambeio haver
prova escripta de latim do 5 . anno.

Capital Federal, 29 de dezembro de 1809.-
O secretario, Antonio Alves C. Carneiro.

faço pu-
proximo,
concurso
violino e
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RicardoJosé de Oliveira.
João 'Marques Pereira.
Jesuina Costa.
Joaquim Augusto Carrilho.
Joaquim Nunes.
Manoel Nunes.
Justiniano José Ribeiro.
José Francisco A. de Oliveira.
Albino Francisco Soares.
Abillo Menezes Villar.
Abel Moreira Banis.
José Francisco America de Oliveira.
João Ferre*" Leal.
Pedro Antonio Domingues.
Delphina Rosa da Conceição.
José Augusto Pureza.
José Francisco de Souza.

Directoria do Contencioso, 9 de dezembro
de 1899.- O suladirector, Didimo Agapito
Fernandes da Veiga.

Alfandegei do Rio do Janeiro
Pela inspectoria desta alfandega se faz pu-

blico para conhecimento dos interessados,que
foram descarregados para esta repartição os
'volumes abaixo rnenciona,dos com sig,naes
avarias e de faltos; devendo seus donos ou
consignatarios apresentar-se no prazo de oito
dias para providenciar a respesto.

Vapor alemão Belgraao, procedente de
Hamburgo e entrado em 7 de dezembro de
1b99.-Manifesto n. 1009.

Armarem n. /0-EISC: I caixa, n. 142.
avariada.

FGC: I dita n. 4.981, repregada.
-W-: 1 dita n. 1.474, idem.
Idem: 1 dita n. 640, idem.
Idem: I dita n. 639, idem.
HBC: 1 amarrado n. 2.609, idem.
Brazil: 1 caixa a. 72, idem.
Idem: 1 dita n. 73, idem.
AMM : 1 dita n. 13, alem.
Idem : 1 dita n. 16, idem.
MPB: 1 dita n. 2.291, idem.
COO: 1 dita n. 1.047, idem.
Vapor inglez Cervantes, procedente de Glas-

gow, entrado em 5 de dezembro de 1899.-
Manifesto n. 998.

Armazem n. 15-PSNC: 1 caixa n. 84,
avariada.

bises: 1 dita n. 85, idem.
CPC: 20 ditas sem numero, idem.
Vapor iaglez Olbers, procedente de Man-

chester, entrado em 21 de dezembro de 1899.
-Manifesto n. 1.034.

Armazem n. 15-PC-R : 1 caixa n. 3.081,
avariada.

AP-C: 70 ditas sem numero, idem.
SC-R.: 1 dita n . 4.411, idem.
LG :1 dita n. 1.015, idem.
CAF : 1 caixa n. 211, avariada.
Idem : 1 dita n. 212, idem.
Idem : 1 dita n. 150, idem.
BS : 1 dita n. 477, idem.
Vapor francez Portugal, procedente de

Bordéos, entrado em 2 de dezembro de 1899.
-Manifesto n. 996.

Despacho sobre agua-C-C- a : 1 caixa
n. 3.022, repregada.

Idem: 1 dita n. 3.095, idem.
Armazem n. 4-AM: 1 dita n. 105, idem.
FP : 1 dita n. 433, idem.
AP: 1 dita n. 2. idem.
IEM : 1 dita n. 1.798, idem.
Companhia Bua Vista : 1 dita n. 40, ideia.
LOS : I dita n. 2.283, idem.
E0 : 1 dita n. 885, idem. .
FA: 1 dita n. 4, idem.
EBC: 1 dita a. 1.910, idem.
AT: 1 dita n. 1a2. idem.
GM: 1 dita e. 1.252, idem.
FFB: 1 dita n. 508, ideia.
FIM: 1 ag ita a. 325, idem.
MLC: 1 dita n. 134. idem.
DNICC-J1V: 1 dita n. 2.509, 143m.
alem: 1 dita n. 2 568, idem.
Idem: 1 dita a. 2,506, idem.
JFCC: I dita n. 3.411, i de m e avariada.
.Idein: adita a. 3.416, idem lactai.
Passos: 1 dita n. 382, avariada.

Vapor francez Les Alpes, procedent3 do
Rio da Prata, entrado em. 14 de dezembro de
1899-Manifasto a. 1.016.

Armazein da Estiva-R: 20 sacros sem nu-
mero, avariados.

Idem: 10 ditos idem, idem.
Vapor francez Portugal, procedente de

Bordéos, entrado em 2 de dezembro de 1899
- Manifesto a. 996.

Despacho sobre agua- HMC: 1 caixa n.72,
repregada.

Idem: 1 dita n. 98, idem.
CVH: 1 dita n. 8804, idem.
Armazem n. 4- FFB: 1 dita n. 597, Idem.
LB: 1 dita n. 5. idem.
PLC: 1 dita n. 648, idem,
FP: 1 dita n. 432, idem.
Idem; 1 dita n. 434, idem.
Fiem: 1 dita n. 431, idem.
JM: 1 dita n. 3.4a9, idem.
BF: 1 dita n. 32, Meai.
.Atue: 1 dita a. 4.722 avariada.
MC: 1 dita n. 542, idam.
FE: 1 dita n. 6, idem.
MAGO: 1 Parlo a. 8.2 17, item.
'EM: 1 caixa a. 1793, repregada.
AVO: 1 dita n. 5.152, ideia.
BC-P: 1 dita a. 5.040, idem.
Liam: 1 dita n. 5.682, ideia.
Ideia: 1 dita n. 5.686, idetn.
Idem: 1 dita n. 5.678, idem.
F: 1 dita n. 374, Idem.
EO: 1 dita n. 892. idem.
Armazem n. 4-PS a: 1 caixa n. 96, idem.
DVF: 1 dita n. 023, idem.
F: 1 dita n. 309, idem.
Vapor inglez D cnube, procedente de Sauth-

ampton, entrado em 11 de dezembro de 1899.
-Nainifesto n. 1.020.

Armarem n. 1 - E-A -& -C: 1 caixa
n. 1.790, avariada.

Mein: 1 dita n. 1.788, Mem.
Ideia: 1 dita sem numero. idem.
Lacra: 1 dita n. 1.807, idem.
GAO: 4 ditas n. 950, atem.
TC: I dita n. 2.743,1dem.
MIO: 1 dita a. 732, idem.
Cysne: 1 dita n. 10, idem.
DSFO: 1 dita n. 439, idem.
CMC: 1 dita n. (185, idem.
E-RO : 1 dita a. 1.064, idem.
$M-HB : 1 dita a. 327, idem.
CPT : 1 dita n. 90, ropreg ala.
A-W-L : 2 ditas sem numero, idem.
GAC : 4 ditas, idem, idem.
Vapor italiano Mintm

' 
procedente de Ge-

nova, entrado em 6 de dezembro de 1899.
Manifesto n. 1.002.

Arinazem n. I-B/F : 1 caixa n. 12.361,
avariado.

E : 1 dita n. 4.803, idem.
O : 1 dita n. 272 idem.
-11IF : 1 dita n. 11.509, idem.
CFC : 2 sacros sem numero, rotos.
ESC: 1 caixa n. 547, avariada.
M : 1 dita n. 443, idem.
MDC: 1 dita n. 983, i lem.
Idem: 1 dita a. 984. ideno.
OP-M: 1 dita a. 357, Ideia.
OP-T: 1 dita n. 776, repregada.
SVIC: 1 dita a. 109, avariada.
1.000-M: 1 dita n. 5.153, idem.
Idem: 1 dita n. 5.133, idem.
Idem: 1 dita n. 4.010, idem.
Idem: 1 dita n. 4.001, idem.
Idarn: I dita n. 4.009, idem.
TFB: 1 dita u. 7.652, iaeln.

1 dita n. 7.518, idem.
Idem: 1 dita a. 7.524, idem.
Vapor trance/. P Impa, pi nadado do Ha-

vre. (alteado ara 7 (te dezembro de 1899.
Manifesto u . 1.018.

Armarem n. 12-MMGC: 1 caixa u. 500,
avariada.

OCO: 1 dita n. 7.924, idem.
Vapor allemeo /adia-a no, procelente de

Hamburgo, entrado em 7 de dezembro de
1893. Man i festo e. 1.009.

Arma zem n. -S-S . Paulo: I caixa n .15,
repregada.

SAa: 1 dita n. 181/2, idem.

AP-C: 1 dita n. 1.084, idem.
MR: I dita n. 865, idem.
Idem: I dita n. 880, ideia.
MJUJ: 1 dita n. 52, idem.
LP: 1 dita n 5.409, idem.
Despacho sobre agua - PE-20 : 1 dita

n. 724, idem.
Vapor inglez Flaxmann, procedente de

Londres, entrado em. 9 de dezembro de 1899.
Manifesto a. 1.010.

Armazem n. 8-CAF: 1 caixa n. 903, re-
pregada.

Armazem n. 8-CAF: 1 amarrado sem
numero, repregado.

NER: 1 caixa a. 631, repregada e ava-
riada.

Idem: 1 dita n. 633, idem, idem.
Vapor alemão Coblenz, procedente de Bre-

men é entrado em 6 de dezembro de 1899.-
ahnifesto n. 1.003.

Armazem n. 3-AJIC: 1 caixa n. 126, re-
pregada.

Idem: 1 dita n. 124, idem.
HFD: 1 dita n. 564, idem.
JCC: 1 dita n. 2.075, idem.
Idem: 1 dita n. 1.990, idem.
JL: I dita a. 1.737, idem.
MB: 1 dita n. 1.783, idem.
alem: 1 dita n. 1.782 idem.
RJ: 1 dita 1 dita n. 92730, idem.
PC-3-0: 1 dita e. 5.605, idem.
Idem: 1 dita n. 5.601, idem.
IISC: 1 dita n. 6, idem..
Idem: I dita n. 7, idem.
PC-5-0: 1 dita n. 5.599, idem.
Vapor fraucez Portug a, procedente de Bor-

déos, entrado em 2 de dezembro de 1899-
Manifesto a. 996.

Armazem n. 4-GB: 1 caixa n. 8.334, ava-
riada.

HE: 1 dita n. 135, repregada.
Vapor ing/ez Fla.vnian, procedente de Lon-

dres, entrado em 9 de dezembro de 1899-
Manifesto n. 1.010.

Armazem n. 8-KFC: 1 caixa n. 953, ava-
riada.

Idem: 1 dita n. 0(8, idem.
Vapor inglez Wlobrand, procedente de

Ranacron, entrado em 3 de dezembro de 1899
-Manifesto n. 992.

Trapiche Federal-MO [IR-' `: 300 saccoS
sem numero, com falta.

Idem: 10 ditos, idem, ideia.
Alfandega do Rio de Janeiro, 27 do dezem-

bro de 1899.-Pelo inspector, Francisco Ma-
noel F'ernancles, ajudante.

Ministerlo da Marinha
Repartição da Csrta maruim% da Republica

dos Estados Unidos do Israzil

DIRECTORIA DOS TRAMES

Aviso aos naveg trates n. 10

Estado do Pará - Pharolete de Annus
Rio Amazonas

De ordem do Sr. almirante chefe da Repar-
tição da Carta Maritima, avisa-se aos nave-
gantes que foi inaugurado, no dia 24 do cor-
rente, o pharalete de Joannes, situado na
Ponta da Guarita, no rio Amazonas, Estado
do Pará.

O sou apparelho de luz é dioptria° de 6a
Wein e exhibe luz branca fixa, iluminando
todo o horizonte; assenta ele sobre columna
de ferro fundido, pintado de branco.

O seu plano focal fica oito metros aaima
do solo e 20 metros acima do uivei taadio das
aguas.

Alcance em tampa claro-12 milhas.

Ccord.madaa

0°-5I'-30"-S.
Longa-4S l-31 a-45"-W. Grw.
Leng.---5'---2P-2u"-W. Rio de Janeiro.

D'rectorii dos Phaiaas, -.7 do lezumbru de
1899.-Ra/inundo Fie Kiappe da C,,ta
Rutim, capitão-tenente, ser alado de director.
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Ministerio da Marinha
Repartição da Carta Maritima dos Estados

Unidos do Br. zil

DIRrOTORIA DOS PIIARÓES

Aviso aos navegantes

/NI. 8—Estado do Pará.—Pharolete de Suiussé
(Rio Amazonas)

De ordem do Sr. almirante chefe da Repar-
tição da Carta Maritima, avisa-se aos nave-
gantes, em addita,mento ao aviso n. 7, de 13
de novembro proximo findo, que as coorde-
nadas do pharolete da Buiussa são.:

fest .-:-.410-48'-20"—S.
Grw.

Long..---70-01'-30"—O. Rio de Janeiro.

Diretoria de Pharóes, 26 de dezembro de
1899.—Raymundo Frederico Kiappe da Co ta
Rubim, c ipitão-tenente, servindo de director.

Repartição da Carta Maritima, dos Estados
Unidos do Brasil

DIRECTORIA DE PRAROES

Aviso aos navegantes, n. 9
Estado do Pa,rá,—Phero'ete da Soure

(Rio Amazonas)
Alteração no cnract , r	 luz

De ordem do Sr. nladr.!nte, Mes e., do Re-
partição da Cede Maritima, avisa-se aos
navegantes que o pbarolete de Soare passou
a exhibir, no dia 24 do corrente, luz verme.
lha fixa em togar de luz branca fixa, sendo o
seu alcance approximasio de seis milhas.

Directoria de PharN3s, 27 de dezembro de
1891: — Nem ando Frederico Kiappe da Cosia.
Rubint, capitão-tenente serviede de director

Minieterio da Marinha
De ordem do Sr. contra-almirante chefe

do estado-ma'or general da armada, Ifeve
comparecer nesta repartição o enfermeiro
naval de 21 classe João Thomaz do Olivetra.

Segunda seeeão do Quartel General da
Marinha, 26 dl dez3Mbro de 1899.—Dr. Josè
Pereira Guimarges, inspector de sande naval.

( •

Commissarlado Geral da
Armada

Contundis

Esta repartição distribue costuras ama-.
nhã (30) ás senhoras matriculadas sob as.

115 a 119 da 1° categoria
115a 119 da 2s
103 a 107 da 3°	 »
85a	 89 da 4°	 a

Commissariado Geral da Armaria, 29 de da.
zembro de 1899.— Manoel Francisco da Sipa'',
G tarn triles, secreta rio.

Escola Ibreparatoria e do
rl'amiea

O conselho economico desta escola recebe
propostas para o fornechnento, durante o
semestre vindouro, dos seguintes artigos:

Rancho

Em kilos—carne de carneiro, dita de porco,
dita de vacca, dita do vitella o pão.

Em rações — Legumes, temperos e ver-
duras.

As propostas serão em carta fechada e
deverão ser feitas com clareza em duas vias,

uma das cismes sellada, contendo ambas a
declaração de caucionar o proponente 5 °to
da importancia provavel dos viveres a for-
necer durante o semestre e sujeitar-se a urna
multa do valor dessa importa,ncia, si não
cem parecer para assignar o centrado den-
tro do prazo mareado, caução que poderá
ser levantada apôs o fornecimento para o pri-
meiro mez.

Para concorrer ao fornecimento não o
preciso ser negoeian .e matriculado, bastan-
do provar com documentos: 1°, haver pag-
o imposto da respectiva casa commercial-
20, possuir bens, merca lonas, dinheiro
titules ou fiador idoneo, que se responsabi
lize pelo pagamento das multas, em que pos
sa incorrer.

Os oontractantes serão obrigados a forne-
cer aos officiaes empregados desta escola,
pelos preçes do contracto.•

Outrosim, recebe lambem propostas para a
lavagem de roupa da enfermaria e respectivo
concerto, em peças, durante o referido se-
mestre, devendo o proponente acceito depo-
sitar; até a assignatura do, contracto, uma
quantia proporcional A lavagem, e nunca
superior a 24000.

As propostas serão abertas sexta-feira 29(10
corrente, ás 11 horas da manhã, podendo os
interessados apresentar se neste estabeleci-
mento, afim de receber os esclarecimentos de
que precisaram, era to:los os dias uteis, das
10 horas da manhã ás 2 da tarde.

Escola Preparatoria, e de Tactica do Realen-
go, 15 de dezembro de 18'419.— ()cindido Al-
berto de Freitas e Albuquerque, escripturario •

Intendencia Geral da Guerra
Tarado sido ramalhete, pêlo Sr. general

Ministro da Guerra, a coneurrencia effe-
etu eia nesta intendemcia a 25 de setembro
ultimo p tra a co:a pra de metnes velhos, sem
appUcaçãe immediata, canhões de ferro e
bronze irnprestavois, de diversas dimensões,
pertencentes ao Governo da Republica e
existentes em diversos estabelecimentos mi-
litar quarteis, fortalezas e depositos a
cargo do Mirsisterio da Guerra e em veados
p3ntos do territorio brazileiro, de ordem do
Sr. general inten !ente se faz publico, para
canhecirnonto dos interessados, que, a partir
da data do presente edital e dentro do prazo
de 90 dias,se receberão propostas nesta inten-
doaria nora a compra do material acima C3-
p ,ci tisado, sob as seguintes condições:

Os concurrentes deverão apresentar as
suas propostas era duplicata, oscriptas com
tinta preta, sem muras nem emendas, sol-
tada a primeira e firmadas ambas pelos ditbs
coneurrentee ou seus prepostos competente-
mente autorizados por instrumentos de pro-
curação, em onv.olucro fechado e lacrado,
não podendo ser admittidas as que forem
apresentadas fóra do prazo acima estipulado,
nem tão enico retiradas quaesquer deltas,
uma vez encerrada a coneurrencin, sob pena
de perda da metade da caução que as tem de
garantir, cenferrne a condição que adoente se
verá.

Ir
O peço deverá ser calcutado na razão de

mia kilogramma do metal, distinguindo-se,
espersie, pedendo os concurrents propor

se á acquisição do mesmo em parte ou no
todo.

Hl
Os preços de cada espeeie serão estipulados

em papel moeda nacional, ficando ao Governo
reservado o direito de determinar a ordem
da entrega 4los inetaes, quer quanto ás loca-
lidades, quer quanto ás espades.

IV
Ao Governo Federal fica, porém, salvo o

direito de preferir, em igualdade de condi-
ções, aludia das propostas que se referir á
compra dos mesmos metaes em globo.

V
Os concurrentes deverão fixar em suas prce;

postas o menor prazo possivel para dentro
'della ser effectuada a pesagem dos metaes
que desejarem adquirir e a sua respectiva
retirada do local era que se acharem.

VI
As despesas de transporte dos ditos metaes

do ponto em que se acharem para o em que
deverão ser pesadoS, recebidos e retirados
pelo respectivo comprador, correrão á conta
do concurrente preferido, o qual 4ambem
pagará as da respectiva pesagem e to/moerá
os necessarios apparelhos.

VII
Ao proceder-se á pesagem dos ditos metaes

será nome ida uma commissão composta de
dons officiaes technicos do exercito brazileiro
e de um empregado do Ministerio da Fazenda
nesta capital e nos Estados, a qual fiscalizará
esse trabalho, inventariando os metaes que
forem sendo pesados, discriminando-lhes as
especies, e bem assim o pese earres'pondente,,
excluindo dentre elles os canhões que por sei;
valor historie° deverem s sr conservados era
poder do Governo Federal, competindo a este,
pelo Ministerio da Guerra, apreciar os motivos
da. dita exelteão e dal a por approvada no
prazo mais breve possivel, afim de não demo-
rar a entrega dos que puderem ser cedidos
ao comprador referido.

VIII
Qualquer incidente ou duvida em relação

ao trabalho da mencionada pesagem dos me-
taes entre os encarregados de fazei-o e a
commissão fisealizadora deverá acto continuo
ser submettido á apreciação do Governo Fe-
deral, que resolverá a respeito no mais breve
prazo possivel, devendo o comprador sujei-
tar-s3 a essa decisão sob pana de nullidade
do contracto e perla da metade da caução
que tem de garantil-o.

IX
Concluiria a pese gera dos metaes existentes

em qualquer localidade, serão elles entregues
ao arrematante preferido, por meio do com-
petente auto lavrado peia commissão fiscall-
zadora, que o assignará com o mesmo arre,.
metante, cumprindo, porém, que este para
tal effeito exhiba a prova documental de
haver entrado para o; cofres da União coca a
somma correspondente á impertancia doa
mencionados metaes.

Para o pagamento de cada partida de me-
taes que houver de ser entregue ao dito
arrematante, será concedi lo a este o prazo
improrogavel de 30 dias.

X
Si, esgotado o prazo a que se refere a cláu-

sula VIII, o arrematante não houver eff.e-
etuado o pagamento da partida de metal que
tiver de ser-lhe entregue, será considerado
nullo o contracto, perdendo elle em favor do
Governo Federal 50 0 /o da caução em garantia
do mesmo e Jntracto, restando-lhe,entrotanto,
o direito á restituição dos outros 50 o/0 da
dita caução.

XI
Conclui-la que seja a pesagem do todo o

metal arrematado ,em cada localidatle,deverá
o arrematante arreeadal-o, fazendo-o retirar
no prazo maximo de $0 dias, pcdendo, entre-
tanto, requerer ao Governo Federal, pelo
Ministerio da . Guerra, a prorogação de tal
prazo, que lha será facultado a juizo do
mesmo ministerio, • não podendo, porém, tal
prorogação exceder de quatro meses, sob as
penas já comminadas nas clausulas anterior-
mente consignadas para a entrega e retirada
de cada partida do referido metal.

XII
Os coneurrentes deverão depositar na The-

sonraria Geral do Thesouro ou na Delegacia
do messio Thesouro, em Londres, a quantia
de cem contos de reis (100:000$) qpi Moeda-
papel cru garantia de suas propostas, e, no
caso de ser a proposta para parte do ma
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teria], o deposito será de almoeda contos
de reis (50:000$) na tua= espade, sendo
que as ditas propostas deverão acompaehar
o documento comprobatorio de taes depósitos
sem o que não serão as mesmas racebida s e
contempladas pelo Governo Federal.

XIII
Fica reservado ao Governo Federal o di-

reito de annullar a presente concurrencia
cascsverifique não serem vantajosas as pro-
postas apresentadas pelos concurrentes.

XIV

Si, preferida uma ou mais propostas (con-s.
forme a hypothese da venda dos metaes em
globo ou parcialmente), o respectivo signa-
tarjo se não apresentar, por si ou por inter-
medio da procurador competentemente auto-
rizado para, dentro do prazo de 20 , dias no
Maxim°, assignar na Directoria do Conten-
cioso do Thesouro Federal o contracto da
compra e venda; que nessa repartição deverá
ser lavrado ;' perderá em favor do mesmo
Thesouro a importancia da caução já mencio-
nada, sendo considerada nulla a dita prefe-
rencia para to los os effeitos juridicos.

XV
O prazo de 20 dias, a que aliado a clau-

sula XIII, -será contado do em que forem
recebidos na mencionada Directoria do Con-
tencioso todos os papais e documentos que o
Ministerio da Guerra deverá remetter ao da
razenda, logo depois de 'haver deliberado
sobre a escolha e preferencia das propostss
apresentadas pelos concurrentes.

Os concurrentes deverão igualmente re-
nunciar todos-o3- casos fortuitos, de forç,
maior e outros, parventura, em direito alie-
gaveis, para o *atreito de ser anntillada
eoncuérencia, uma vez realizada esta e feita

'olha das propostas apresentadas, ais
pena de perda da caução effectuada em favor
dos cofres do Thesouro Federal. Poderá to la-
via o Governo da União, si assim o julgar
conveniente, attencler a quaesquer reclama-
ções razoaveis, que acaso lho foram apresen-
tadas pelos ditos concurrentea, ouvida a
cornmissão fiscalizadora.

XVIII.
As propostas deverão ser entregues nesta

Intendencia Geral, observadas as condições
de forma e prazo já anteriormente estipu-
ladas nas clausulas acima exaradas, o nesta
mesma repartição se procederá á abertura
das mesmas no dia em que se encerrar a
concurrencia, e á hora que será previamente

gados.
annunciada, para conhecimento dos interos-

Primeira sução da Intendencia Geral da
Guerra, 7 de novembro de 1899.— Tenente- 'coronel: Manoel Pernandes Neves Junior,
hofo de secção,

Arsenal de Guerra
MATRICULA DE COSTUREIRA;

De ordetn do Sr. coronel director, faço pu-
bit-ao que do dia 3 a 25 de j :noir° proxirno
vindouro serão recebidas, na s ila da distri-
buição de costuras d 'st' arsenal, petições das
costureiras que p re to adore na tiatilitar6se . a
conf.:Moa:mar trabalhos de CoSturas durante o.
anho de '1900;devendo para isso apresou tar:

1 0, requerimento . ao mesmo Sr, coronel

ESTRADA DE PEAR° D3 RIO D) OURO

D orem do Sr. Dr. inspsctor geral, faço
pub'ico que, no dia 4 de janeiro proximo,
ao me'o-dia,"recobem-se nesta repartição, á
praça da Republica n. (03, propostas, não só
para o f' .rnscinu nto de divo,rsoa artigos
abaixo mencionados, como para o de 12.500
dormentes de madeira de lei, das qualidades
o fórinit empregadas na Estrada do Perro
Central do Brazil (bitola estreita), para o
primeiro semestre do exercido de 1930.

As dimensões devem ser 1',80 do compri-
mento, 0%18 de largura e O ra ,014 de espes-'
sura..

OS dcirmeates deverão ser entregues ima
reates da Penha, do Cajú ou em qualquer
ponto da Estrada de Ferro do Rio 'do Ouro.

As propostaS daverão declarar as qualida-
d s das madeiras; os togares da entrega, as
quantidades que poderão ferneaer por inez e
o preço por'dezotia da dormentes:

Os proponentes farão na tu souraria geral
do Thesouro Federal, mediante guia expe-
dida por esta repartição, urna caução prévia
de 100$, para garantia da. assigna.tura dos
contractos,- ficando entendido que perderão o
direito a essa quantia nquelles que forem
preferidos e recusarem-se assgnar os respe-
ctivos contractos.

Dos concurrentea ao fornecimento de dor-
mentes, aquelle, cuja prosa sta for acceita,
fará um deposito no Theaouro Federal da
quantia correspondente a 10 010 da isropor-
tancia, Mal de sua proposta, destinada á fiel
exectição,do mesmo contracto.

As propostas saltadas o documentadas com
o recibo da caução previa serão entre,gues
nesta inspecçãa até o dia e hora fixados,
sendo abertas na presença dos . concorrentes,
deixando de ser acceita.s gms: que forem apre-
sentadas posteriermente.

Relaçnro dos objec:os
Chaminés do vidro, estrangeiras, vara Iam-

peão, bico sol n. 1, unas.
Ditas de vidro crystal, para Impada belga

n. 1, uma.
• Ditas .de vidro crystal para tampada do
14 linhas, uma.

Ditas de vidro crystal para tampada de
8 linhas, uma.

Corda franceza de linho, kilo.
Estopa branca, estrangeira, idem. .

- Estopa branca, nacional, Idem.
Graxa do Rio Grande, 1 qualidade, em be-

xigas, idem.
Kerozene brilhante, estrangeiro, litro.
Dita dito nacional, idem.
Dito inexplosivo, estrangeiro, idem.
Dita dito, nacional, idem. .
Lixa de panno lis. 0, 1, 1 1/2 e 2, folhas.
Oleo petroline n. 1, itro.
Dito n.6, litro.
Tijolo inglez de arear, um.
Torcidas para lampeão, sol n. 1, uma. •
Ditas pira tampada belga n. 1, uma.
Ditas para dita da 14 linhas, uma.
DA is para ditas de 8 linhas, uma.
Vassouras de piassava, grandes, reforçadas,

uma". •
Velas de composição,..pacote do uma. libra.
Ditas locomotoral n 4, caixa com 120 velas.
Azeite de sebo clarificado, litro.
Boccaes para tampada belga n.1, um.
Filete para bandeiras de si,gnaes, m3tro.
Fita -de papel para apparelho Morsa, rolo.
Saaretaria da Inspacaao Geral das Obras

Publicas da Capital Federal, 27 da dezembro
de 1839..—F. J. da Fomec2 Braga, secretario.

Estradado Ferro Central
do Elrazil

*	 RENOVAÇÃO DE PASSES PARA 1909

De ordem da directoria se. faz publico,
para conhecimento dos interessados; que as
cadernetas de passcs, autorizações e passes
concedidos para serem utilizados. , durante o
arme de 1899, só teem valor ate o proximo
dia 31 de dezembro, cm excepção apenas doa
que foram autorizados por ordens de serviço
não revogadas:

As pessoas, que se julgarem coni direito á
continuação das conco.ssões fitas para o anno
de 1899, devem desde ji dirigir suas requia
sições. e requerimentos á directoria desta es-
trada., por interme.lia dos respectivos chefes
ou do quem competir.

Escriptorio da 3 , divisã a em 21 de de-
zembro de 1899.—Francisco Vali,, stib-dire-
ator da contabilidade interino,	 (' •

.	 .
director, Contendo nome, idade, estado, nacio-
-nalidada exesiderria da licitante;

2° carta de respansa,bilidmie pela imp)r-
tanCia da mataria prima retirada peia peti•
eionaria, passada por funeciónario fede ral
que perceba Pelos c ifves da União nesta Ca
pitai Falara' vencimentos, pelo menos, de
150$ mensaes;
• 3 , , não serão acceitas duplicatas de fianças
o nem se concederá m tis de uma matricula
a cada coaturaira.

Capital Fe leni, 20 de dezembro de 1899.-
f . P. ita Costa Filho, tenente-aadjunta.	 (

: inspee~ Geral das Obras
F•ablicatg, da Capital Federal

.	 XVI
Os concurrentes deverão declarar em ter-

mos claros e precisos que, em quaesqiier du-
vidas ou incidentes que acaso se possam dar
em relação ao contracto que hou verem fie
Armar com e Governo Federal para a compra
dos metaes de que Éte trata, snjeitam-ea ax-
clusivamenteásdeliberaçaes (piel a tal respeito
tiverem dosar tomadas pelo mesmo Gaverno,
no fero administrativo. ,

XVII•

(-

TERCEIRA DIVISO

De ordem do Sr. Dr. inspector geral faço
publico que até o dia 29 de dezembro corrente,
ás 11 horas da manhã, recebem-se na escri-
ptorio da terceira divisão, .á praça da Repu-
blica n. 103, propostas para fornecimentos de
trilhos e seus accessorlos, em uma extensão
de tres a quatro kilopaetros de linha.

Os trilhos serão de açoVignole, do peso de
21,5 kilos por metro corrente.

A proposta versará sobre o preço por to-
nelada e sobre o tempo da entrega, isto é,
nas mesmas condições de peeço, sara preferida
aquella cuja entrega for feita em menor
tempo;

A entrega será feita na ponto da Penha.
Os proponentes prestarão no The,souro Fe-

deral, com guia passada par esta repartição,
a caução prévia de 1:000$000.

O proponente preferido, no caso de recuar-
se a assigaar o respectivo contracto, perJerá
a caução.

Secretaria (la Inspecção Geral das Obras
Publicas da CapitI Fe teral, 23 de dezembro
ite 1899.— P. J. dc Fonseca Briga, sacra-
trio.	 (.

Inspecção Geral das Obras
r'nblicas da Capital Federal

grribunal clO Jary
EDITAL

O Dr. Thome Joaquim Torres, ' presidente
-do Tribunal do JUry da Capital Federal..

Faz saber que, da conformidade com o
art. 110 dca decreto n. 1.030, de 14 de no-
vembro da 1890, tem designado o dia 8 de
janeiro proximo futuro, ás 11 horas da ma-
nhã, para abrir a l a sessão .ordinariaSdo Jury
que trabalhará em dias consecutivos; e que,
tendo procedido ao sorteio (los quarenta e oito
jurados que teem de servir na dita sessão,
foram designados os cidadãos seguintes:

Primeira Pre go ria

1 Agostinho de Campos.
2 Jose Lopas Pinhal. •
3 Pedro Alves do Espirito Santo.

Segunda PrJtoria
4 Polião Lopes da Silva.
5 Angusto Joá Rudrigues Ferreira.
6 José Machado.
7 Braulio Martins. •

. -



10024 Sexta-feira 29
	

16841.1110 01310/AL	 Dezembri —1199

Tereirsz Pretoria

8 Ma:simiano de Soa za Barros.
9 Guilherme Joaquim dos Reis.

10 Manoel \ladra Cardoso.
11 Cicero IIeredia.

Quarta Pretoria

12 Joaquim Catando Pitnentel.
13 Paulo Caetano Rosas.
14 Manoel Teixeira da Rocha.
15 Ladisláo da Silva Almeida.

Quinta Preteria
18 Reyna Ido da Silva Gueuão.
17 Alfreda Farnandes de Souza.
18 Feliciano José Neves Goazaga.

Sexta Pretoria
19 Dr. Heitor Bastos Cor loiro.
20 Serafim Gonçalves Nogueira.
21 Romulo Cumplido.
22 Eduardo A. Pacheco.

Setima Pretoria

23 Armando José Leandro da Silva.
24 José Thmnsz Saldanha, da Gama,
25 Julio C. Braga.

Oitava Preteria

i8 Enrico de Moura Vallitn.
27 José da Cunha Sergio.
28 Curiacio Martins Corrêa.
29 José Caudato Bernardo.

.Nona Preteria

Ernani Antenor da Silva Caldas.
31 Anime() do Carvalho Castro.

Decima preteria

32 Modesto A' vos de Oliveira.
33 ()atavio Vaz da Moita.
34 Luiz de Almeida Freitas.

Decima primeiro pr,:teria

Joaquim Luiz Ribeiro.
Hygi no Costa.
Oscar Carlos Brazil.
H"nrique Antonio da Silveira.
Joio da Oliveira Pinto.

Decima segunda Preteria

40 João Antonio do Miranda.
41 Antonio Francisco Vi era:
42 Jayme Munia Cordoiro.

Decima terceira . Pretoria
43 marear, Lima.
44 João Pereira Dias.
45 Luiz Feraandes da Rocha.

Decima quarta -Preteria
46 Rodolpho Arthur da Cunha:
47 Olympio Pereira de Moraes.

Decima Quinta Preteria

48 Aguinello Pinto de Vaaconcellos.
A todos os quaes e a cada um de per si,

bem como a todos os interessados em geral,
se convi da a comparecerem em a sala das
reagias do jury, no edificin á rua do Lavradio
n. 72, tanto no referido dia e hora, como nos
mais dias emquanto durar a sessão, sob as
penas da lei, si faltarem.

E para que chegue a noticia a todos, se
passou não só o presente edita/, que será lido
e affixa-l o nas lagares mais publicas, e publi-
cado pela impr 'ta ra, como remettem .se exe:n-
piares do mesmo no .= pretores do municipio,
para pablicarem e faz Tem Cs notificações aos
jurados, culpados o tzateinunhas que axist i

-rem nos seus distrtetos.
Dado e passado nesta Capital ?odorai dos

Estados Unidas do laraail, 2.1 dez anbro
1899. E eu, Acc caio anaapte de Gusaicia.
1 0 eacri vão do jury, que o escrevi.— Themd
Joaquim Torres.

EDITAkS

Tribunal Civil e Criminal
CAMÀR21, COMIERCIAL

De publicaçao da sentença que decretou a liqui-
d rçaa forçada da Companhia Rural do Br
ail, com sede nesta Capital, d rua General
Camara n. 6.

O Dr. Celso Aprigio Guimarães, juiz da
Camara Commercial do Tribunal Civil e Cri-
minal da Capital Federal, etc.

Faz saber ROi que o presente edital virem
que por ste juizo e cartorio do escrivão que
este subser~ procassão-se os autos de liqui-
dação forçada da Companhia Rural do Brasil,
a requer ; iner to de Victor Moreira Lopes, a
qual foi decretada pala sentença do teor
seguinte: Em vista da resposta da sapplicada
á il. 3, em que alia se confessa estar em ces-
sação de pagamentos, deliro o reqüerido á
fl. 2 e declaro a dita supplicada Compa-
nhia Rural do Brazil, em liquidação for-
çada, seja alia intimada para em 24 horas
Juntar a relação dos credores : castas pela
massa. Rio, 26 de lezembro de 189:J.—Celso
Aprigio Guimaraes. Em virtude do que se
passou o presente pelo teor do qual se faz

Wa a santença que dacretou a liquidação
forçada ria Companhia Rural do Brazil, para
o fins de direito. Para constar passaram-se
este e mais quatro de igual teor, que serão
publicados e Mil:fados 'ta ferina da lei. Dado
e passado nesta capital Federal, em 27 de
dezembro de :899. Eu. Francisco de Borja de
Aliteada Côrte Real, escrivão, o subscrevi. —
Celso Aprigio Guimaraes.

De praça com o prazo de 20 dias, psra a ven-
da e arremataçan de predto terreo, em con-
strurçao, d rua de S. Pedro n. 221, penk.)-
r ido a I). Landia Maria da Silva, cot autos
de ex,entivo hypothec crio que mlve J 'sé An-
tonio Peixoto.

n•n•.*

O Dr. Ataulpho Napoles de Paiva. servin-
do no impedimento do Dr. Manoel BIrretto
Dantas, juiz da Camara Commaraial do Tri-
blin kl Civil e Criminal da Capital Federal,
etc,:

F .. ço saber em como no dia 19 de janeiro
proximo futuro, á rua dos Invalidos n. 108,
ás 10 1/2 horas da manhã, depois da no.
Meneia do estalo. o porteiro dos auditorios
trará em publico pregão tio venda e arrama-
tação a quem mala der e malar lanço ()Me-
recer acima da respectiva avaliação, o predito
abaixo descaipto e avaliado. — Avaliação:
Os abaixo assigna rlos, writos avaliadoras
commarciaes, tendo procedido a avaliação do
lin:naval constante do mandado expedido
pelo Earn. Sr. Dr. Manoel Barretto Dantaa,
juiz do Carneira Commercial do Tribunal Civil
e Criminai,vem apresentei-a na fôrma abaixo:
Tini predio toare°, em construação, de iras
portas de frente com portadas de cantaria,
á rua de S. Pedro n. 221, freguezia do Sa-
cramento, desta Capital, que mede 4ia ,40 de
frente par 36 ,11.60 da fundos, e se divido em
loies corrida, assoalhada, e em parte deste-
lhada com area, quatro quartos e sotão com
quartinhos nos fundos, forrados, assoalhados
e divisfiaa de estuque. Sua construcção é de
pedra, cal e tijollos e confronta com quem
de direito, sendo o terreno proprio. Dão-lhe
o valor do 13:000:e e doixam de mencionar
os ma toriaes existentes na referida loja, par
não f aeram parte da execução. Rio de Ja-
neiro, 23 ite dezembro de 1899:— Alvaro de
Al me:da Gama ,— Antonio Joaquim da Silva
Pontes . f astaaa achado.) E quem o dito are-
ei° quiaar arrematar, (tavuá, compareaar no
laaar, aa. e hora acima daaignados, onde o
portair e das auditorias o trará em publico
pt•;::• de venda o arrematação, a guiam
inala :ar e maior lanço otferaeer acari e. da
reactiva :I va Ilação ; advertindo ao arrama -
taut 3 o disposto no art, 559, § 2", do decreto

n, 737, de 1850. E para constar se passou
este e mais dons de igual teor, para serena
publicados e ailixados na feriais da lei, pelo
porteiro dos auditorios, que de assim o haver
cumprido, lavrara a competente certidão,
para ser junta aos autos. Dado e passado
nesta Capital Federal, aos 28 de dezembro
de 1899. Eu, João de Souza Pinto Junior,
escrevente juramentado, o escrevi. E eu,
Joaquim Bunicio Alves Penna, o subscrevi.
—Ataulpho Napoles de Paiva.

PARTE COMERCIAL

Clamara Syndical doss Corre-
tores do Fundo* Publicas da
Capital Vedora!

CURSO OFFICIAL DE CAMBR" 5 MOEDA METALLICA

Sobre Londres 	
Sobre Pariz 	 .
Sobra Hamburgo 	
Sobre azula 	
Sobre Portugal. .. 	
Sobre Nova-York 	
Ouro nacional, por

l$000.. 	
CURSO OFFICIAL DE

Bancos

Banco Construetor do Brasil.....
Dito do Brasil e Norte America..
Dito Hypothecario do lima 	
Dito Depositos e Descontos 	
Dito Rural, c/50 04 	
Dito da Republica do Brasil 	

Companhias
Comp. Minas de S. Jeronymo 	
Dita Tecidos Petropolitana 	
Dita Tecidos Brasil Industrial 	
Dita S. Christovão 	

Capital Federal. 28 de dezembro de 1899.-
O syndico, José Claudio da Silva.

Cambio

O Banco da Republica do Brasil recebeu
hoje dos seus agentes, os Srs. N. M. Ro-
thechild & Sons, o seguinte telogramma
datado de

Londres, 28 de dezembro de 1899, ás 4 horas
30 minutos da tarde.
Taxa do Banco de Inglaterra, 8 0/0.
Dita do desconto no mercado, 6 3/4 o/o.
Cheques sobre Paria, 25,32 1/2 0/.•
Apolices, de 1879, 55 0/0.
Ditas externas de 1883, 55 0/0.
Ditas idem de 1889, 56 0/0-
Ditas idem de 1895, 63 04.
FUnding Lon, 81 04.
Oeste dei Minas, 56 0/..
Consolidados ingleses, 99

ANNUNCIOS

Companhia Fabrica de Te-
cidos Santa Thereza.

Não se tendo realizado a assembléa annun-
ciada para 28 do corrente, de novo convoco
os Srs. accionistas a se reunirem em asseia-
MA geral extraordinaria em 15 de janeiro
proximo futuro, segunda-feira, ao meio-dia,
no salão do predio n. 20 da sua Municipal,
afim de tomarem conhecimento do uma pro-
po-ta para liquidação da companhia.

Rio, 29 da dazarahro de 1890.-0 presidente,
Manoel Candidu Pinto de Azevedo.	 (•

Imprensa Nacional— Rio de Janeiam — 1899.
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